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(BUCURESTII.) Tegnas este 
aláirásra került a királyi dekré- 
tum, amely szerint az összes köz- 
ségi, falusi, megyei és városi taná- 
csokat, valamint a törvényhatósági 
jogu városok tanácsait feloszlatják. 
A régi tanácsok helyett az uj vá- 
lasztásokig, amelyeket négy hóna- 

gye an belül fognak megtartani, 7-15 
léll gból álló időközi bizottság fogja 
me belügyminiszteri végzés alapján a 
1ika ! munkát ellátni. 
ez 

Ma minisztertanács lesz 

Ma délután 5 órakor Goga elnökleté- 
vel minisztertanács lesz, amelyre az 
idősebbik Cuza tárcanélküli minisztert 
is a fővárosba hivták. A miniszterta- 
nácson az időszerü kérdések kerülnek 
letárgyalásra. 

Zsidópárti küldöttség a minisz- 
terelnöknél 

Tegnap Goga fogadta a zsidópárt 
küldöttségét, amelynek tagjai dr. Fi- 
scher és dr. Singer voltak. A miniszter- 
elnök kijelentette, hogy a kormány tel- 
jesen fenn akarja tartani a rendet és 
felszólitotta a küldöttséget, hogy lépjen 
érintkezésbe a kisebbségi ügyek elinté- 
zésével megbizott dr. Silviu Dragomir 
államtitkárral. 

Látogatás Vaidánál 

Este a miniszterelnök meglátogatta a 
lakásán Vaida Sándort, akivel kézórás 
megbeszélést folytatott. A Timpul je- 
lentése szerint politikai jellegü tárgya- 
lás volt a napirenden levő kérdésekről, 
amelynek során a Román Front vezére 
ijelentette, hogy pártja jóakaratu te- 
intettel nézi a kormány müűüködését. 

A külügyminiszter utja 
Istrate Micescu külügyminiszter ja- 
ár 8-án Genfbe megy, hogy részt ve- 

gyen a népszövetségi tanácskozásokon. 
A Curentul ugy tudja, hogy 
a külügyminiszter Genfbe menet 
előbb ellátogat Belgrádba és Prágá- 
ba, hogy felvegye az érintkezést a 

kisantant vezetőivel. 
Ugyancsak a Curentul 
Petrovici professzor közoktatásügyi 
miniszter rendeletet adott ki, amely 
érvényteleniti azt a rendelkezést, hogy 

az egyetemi tanárok kötelesek mindig 
lakóhelyükön tartózkodni. 

jelenti, hogy 

Köözeledés Averescu felé 

szERM is KIADOMIVATAL: 
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A külügyminiszter elláto 
uazután Genjbe megyu ? 

Anibal Teodorescu, a Kereszfény 
nemzeti párt egyik vezetőségi tagja 
Turnu Severinbe utazott Averescu 
marsall meglátogatására. Politikai 
körök szerint a látogatás azt a célt 
szolgálja, hogy Averescu bizonyos 
irányu közremüködését biztositsa a 

Goga-kormánnyal. 
Szintén a Tempo jelenti, hogy 
az állampolgárságok reviztiójára vo- 

Az Universul értesülése szerint 

a munkaügyi minisztérium rendele- 
tet készül kiadni, amelyben meg- 
tiltja, hogy zsidók negyven évnél 

. fiatalabb keresztény szolgálóleányt 
szerződtethessenek, 

vagy szolgálatban tarthassanak és ilyen 
szerződéseket nem lehet megkötni. A 
döntés végrehajtásával a munkaügyi 
vezérigazgatót bizzák meg. A Neamul 
Románesc jelentése szerint. 
az egészségügyi minisztériumban 
összeállitás készül a falusi zsidó 
körorvosokról, akiket román köror- 

vosokkal fognak kicserélni. 
A Tempo arról ad hirt, hogy 
a megyei prefektusok körrendele- 
tet kaptak, amely szerint a minisz- 
terelnökségi államtukárság részére 
sürgősen össze kell állitani a megyé 
jükben megjelenő lapok szerkesz- 
tőségeinek etnikat, vallási stb. ada- 

tait tartalmazó kimutatást 

ás azt Bukarestbe fel kell terjeszteniök. 
Ezután fognak a lapok elleni intézke- 
dések megtörténni. Egyébként tegnap 

felfüggesztették a következő lapok 
megjelenését: Gazeta Besarabscai 
Slavo, Nasa Rui, Radio Erpress, 
Vremea stb (Kisenev), Lumea si 
Noutate, Ziua (lasi), továbbá 
Csernovicban: Tageblatt, Ostjudi- 
sche Zeitung, Cernovitzer Blatter, 
Revue de Woche, Extrablatt, Abend 
blatt, Vorwerts, Bukovinában 14 
zsidókézen levő lapot tiltottak be. 

A Porunca Vremii a besszarábiai orosz 
nyelvüű lapok beszüntetéséről ad hirt. 
Ezek a hiradások még megerősitést 
igényelnek. 

Mi lesz a Dimineata-val és Ade- 
verul-lal? 

Ami a Dimineata és Adevarul sorsát 
illeti, a Curentul szerint, erre nézve 
még mindig nincs döntés. Egy román 
ipari csoport, amelynek tagjai a Cartea 

Románeascá, Scrisul Románesc és Letea 

- 

A fempo hiradása szerint 

FÜdGGETLEN BOLITIKA NAPLAP 
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dijabb kovlátozó rendelkezések 

natkozó rendelettervezet ki fogja 
mondani, hogy mindazok, akik az- 
zal a célzattal változtatták meg a 
nevüket, hogy románokként szere- 
pelhessenek, szigoru ellenőrzés alá 
kerülnek. Az állampolgársági revi- 
ziónál mindenki csak eredeti nevén 

szerepelhet 
és kivételt csak a román származásu 
állampolgárok jelentenek. 

vatalos részről vonakodnak az ujbóli 
megjelenésre az engedélyt kiadni, azzal 
az indokolással, hogy a három liberális 
vállalat a megvétel tényéről csak a la- 
pok betiltása után adott hirt. 

Az Universul mérsékletet ajánl 

Élénk feltünést kelt, hogy 
az Universul mérséklezet ajánl a 
nem románoknak a gazdasági veze- 
tő állásokból való eltávolitásánál, 

mert ez ugy gazdasági okokból, mint a 
külföldre való tekintettel kivánatos. 

A külügyminiszter nyilatkozata 

Istrate Micescu tegnap az ujság- 
iróknak nyilatkozott 

és többek között ezeket mondotta: 
Románia szövetségeseihez hü poli- 
tikát fog folutatni, de külpolitikája 
független a belpolitikai szempontok- 

tól. 

Ezt az elhatározást kérjük is a velünk 
kapcsolatban álló összes államoktól. 
Hangoztatta azonban a francia, lengyel, 
kisantant és balkánszövetségi államok- 
kal való szerződési hüséget és a béke 
eszméjéhez való ragaszkodást. 

Ez a szempontja, örvendetes meg- 
állapitása szerint, teljesen megegye 

zik a francia szemponttal. 

Delbos december 28-án hangoztatta 
ugyanis, hogy a francia külpolitika 
mentes a belpolitikai szempontoktól 

Közeli utja alkalmával remélhetően 
meggyőzbet mindenkit arról, hogy Ro- 
mánia nevében beszél, a kormányban 
történt személyi változások minden be- 
folyása nélkül. 

A sajtót arra kérte, hogy vegye te- 
kintetbe, miszerint teljes a harmó- 
nia Románia nemzetközi kötelezett- 
ségei és belső törvényhozása között 
az állam alkotmányának szellemé- 

ben. 
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Aláirták aközségiésmegyei 
tanácsok feleszlatására vonatkozó 
törvényrendeletet 
Istrate Micescu szerint Románla külpolitikája független a belpolitikal szempontoktól - Goga miniszterelnök ki- 
jelentette a Zsidó Párt küldöttsegének, hogy a legteljesebb rendet kivánja fentartani az országban - Korlá- 
tozó intézkedéseket tervez a kormány a zsidó körorvosok elkalmazása és a zsidók keresztény cseléd-tartása 
ügyében - Az „Universul" mérsékletet ajánl a gazdasági életre vonatkozó intézkedéseknél 

vat a kisantant államokba -- 

Mal számunk 12 oldal, ára 2 lel 

Csütörtö 

mánok jogainak a román államban való 
tiszteletben tartása. 

Goga az alkotmányosság mellett 

Goga miniszterelnök a Havas tudósi- 
tójának kijelentette, hogy 

soha egyetlen szót se mondott a 
román-francia barátság ellen. Ezt 
Delbos előtt: nemrégi látogatása 
alkalmával már kifejtette. Téves az 
az állitás, hogy a kormány diktatu- 
vrát akar. Ellenkezőleg, alkotmányo- 

san kiván müködni. 

A képviselőházat feloszlatják, mert nem 
adott kormányképes többséget és ezért 
lesz uj választás, amikor a nemzeten 
lesz az itélkezés sora és a kormány 
sorsa a nemzet kezében van. Végül a 
lapbetiltásokra utalva azt mondotta, 
hogy egy olyan államban, ahová az 
utóbbi időben annyi idegenbeszivárgás 
történt, a közvéleményt nemzeti szel- 
lemben kell irányitani és ; 

a román sajtóban románoknak kell 
irniok. 

A lengyel és angol lapok egyébként 
kedvezően irnak Goga ujabb beszédei- 
ről és különösen kiemelik Őfelsége uj- 
évi beszédét. 

Üzérkedések a horogkeresztes jel- 
vényekkel 

A miniszterelnökség közlése szerint 
az utóbbi időben megtörtént, hogy kü- 
lönböző egyének horogkeresztes jelvé- 
nyeket árusitva jelentek meg az üzletek 
ben és azt hangoztatták, hogy a kor- 
mánypárt tagjai. Illetékes részről hang- 
sulyozzák, hogy a párt ilyen fellépésre 
jogot senkinek sem adott, s aki horog- 
keresztes jelvényt jogosulatlanul árusit, 
az a biróságok elé kerül és szigoru bün- 
tetésben részesül. Akinél ilyen szemé- 
lyek jelentkeznek, forduljon védele- 
mért a legközelebbi hatósághoz. 

A reggeli lapok jelentése szerint, 
Marinescu tábornok bukaresti rend 

őrprefektust ujra visszahelyezik 

régi állásába 
a belügyi államtitkársághoz. 

Junian üdülni ment 

Az ellenzéki pártvezérek közül Ju- 
nian a Simplonnal háromheti időtar- 
tamra San-Remoba utazott egészségi 
állapotának helyreállitására. 

A nemzeti-parasztpárt tanács- 
kozásai 

A nemzeti parasztpárt állandó bizott- 
sága tegnap Maniu elnökletével ülést 
tartott. Maniu után Madgearu beszélt 
és bejelentette, hogy Calinescut, Potar- 
cát, Radulescu Mehedintit és Dinu Si- 
miant a párttagok névsorából törölték, 
mig uj tagokként felvették Titulescut, 
Nenisort, Savel Radulescut, Nenites- 
cut és Raicovicit. Maniu ezután 

megcáfolta azt a hirt, hogy Vaidá- 
val bármilyen tárgyalásokat folyta- 
tott volna. Végül a párt leszögezte, 
hogy a leghüségesebb érzéssel visel- 

ű tetik a Korona iránt. 

Ugyancsak megbeszélést tartottak teg- 
Az államhatalom és egyéni jogok kö- 

megvásárolta ugyan a két lapot, de hi- zötti kapcsolatok alapja ugyanis a ro- 
nap a gheorghista- és Junian-pártok 
végrehajtóbizottságai is.



s. OLnal 

Anelia a cselekvés 
terére lép 
Vansitari különleges megbizatása a brit vilás- 
Doliliika iránuváltozását jelentii - 

saejtólámadás Rocsevelt ellen - 
ros cgyüttmüűködés hive az 

les német-elasz 
A brit-csoipiomi szo- 

Mormány eguilptom 

ioestét 

fegy és hóvihar neheziti a hadmáeleteltel a spandol 
ironton 

Japán tiszteletben tartja a brit 
érdekeket 
(LONDON.) (Reuter.) Azokat a vál- 

tozásokat, amelyek az 1937-es év végén 
a londoni külügyi hivatalban történtek 
az egész nemzetközi diplomácia hallat- 
lan érdeklődéssel kiséri. Nem is kétes, 
hogy Vansittart különös megbizatásá- 
nak óriási jelentősége van. Vansittartot 
ugyanis, ki eddig a külügyminisztérium 
adminisztrációs államtitkára volt, most 
a kormány külpolitikai tanácsadójává 
nevezték ki, mig az ő előző helyét Ale. 
xander Cadogan foglalta el. Vansittart- 
nak ez uj poziciója lehetővé teszi azt, 
hogy fontos külpolitikai missziókat tölt- 
hessen be és müködését a külföldre is 
kiterjeszthesse, Egyesek véleménye sze- 
rint Vansittart bizonyos mértékben na- 
gyobb hatáskört kapott, mint a kül- 
ügyminiszter, vagy lord Halifax, akik- 
nek gyakori távollétét a brit kormány 
ügyvezetése gyakran megsinylette. Be- 
avatottak ugy tudják, hogy Vansittart 
kinevezése 

a brit külpolitika egységesitését je- 
lenti, aminek jelentőségét a nagy- 
arányu felszerelési program és a 
szokatlan mozgékonyság adják meg. 

A sajtó bő kommentárokkal kiséri ezt 
az intézkedést. A Times szerint Vansit- 
tart személye mindenütt egyformán köz 
kedvelt. Ő rá való tekintettel el kell 
hallgatniok mindazoknak a gyanusitá- 
soknak, amelyek Eden és Halifax-szel 
és Eden és Chamberlainnel összefüggés- 
ben világot láttak. Edent kimondott 
francia, mig Halifaxot kimondott né- 
met barátnak tüntették fel, nem be- 
szélve Chamberlainről, kinek Olaszor- 
szág iránti barátságos érzése szinte köz- 
tudomásu lett. Vansittart most zbba a 
helyzetbe került, hogy mindkét oldal 
felé igazolhassa a brit felfogást és ne 

Manchester Guardian 
hogy Vansittart már a legközelebbi jö- 
vőben nagy európai körutra indul és 
folytatja ött, ahol Halifax elkezdette. 
Nem valószinütlen, hogy e tura során 
Berlin, Páris, Rómán kivül Középeuró- 
pába is ellátogat és a helyszinen igyek- 
szik információkat szerezni a problé- 
mák kiküszöbölésének lehetőségeiről. 
Az Observer ugy tudja, hogy a nagy 
változásokat sejtető 1938-as év esemé- 
nyeire készült fel a brit kormány, ami- 
kor Vansittart e különleges megbiza- 
tással látta el. A Star nyiltan hangoz- 
tatja, hogy 

a brit kormány végre rájött arra, 
hogy az Egyesült királyságnak ha- 
talmi poziciójához mért hatásos kül 
politikai irányvezetésre van szük- 
sége. A felszerelési program nagy 
irama most már biztos garancia ar- 
ra, hogy London a maga világha- 
talmi sulyának minden terén ér- 
vényt szerezhet. A béke egyedül 
brit világbiroedalom kezében van 
letéve és ennek az óriási érdeknek 
biztositására a Forecign Office fe- 
lül kell emelkednjék egyesek érzé- 

kenységén és önző céljain. 

Ugyancsak a Star közli azt is, 
Vansittart, aki jelenleg szintén Dél- 
Franciaországban tartózkodik, felke- 
reste Eden külügyminisztert és vele 
hosszasan tárgyalt 

Állitólag Vansittart európai turá- 
jának programját és pontos rész- 
leteit beszélték meg. Majdnem bi- 
zonyosra vehető - irja a lap -, 
hogy az első állomás Berlin lesz és 
onnan Párisba, majd Rómába megy 
a brit kormány ujonnan kinevezett 

hogy 

csak izagolja, hanem érvényesitse is. A külpolitikai tanácsadója. 

Heves olasz és német sajltótámadás 
Roocsevelt ellen 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz sajtó he- 
ves támadást intéz Roosevelt elnök el- 
len a kongresszushoz küldött üzenet 
miatt. 

Visszautasitjuk - irja a Giornale 
dltalia, - a tekintély államok el- 
len intézett támadást és nemcsak 
hogy kételkedünk a demokrácia üd- 
vösségében, hanem egyenesen állit- 
juk, hogy a jobb belátásra jutott 
világ nem fog visszatérni arra az 
ösvényre, amelyet a demokrata jel- 
zöővel tiszteltek meg. Európa és más 
világrészek országai egyre távolod- 
nak ettől a eszmétől és a század 
végén bizonyára alig lesz nyoma az 
amerikai elnök politikai ideáljának. 

A német félhivatalos Deutsch. dopl. pol, 
Korrespondenz igy ir: 

Rocsevelt elnök a nemzetközi szer- 
ződéseket tartja a világbéke igazi 
őreinek. Ha ezek a szerződések va- 
lóban az igazságon és a méltányos- 
ságon alapulnának, még igaza is 
lenne. Az emberiség azonban már 
rájött arra, hogy az igazságosság 
csak jelszó és ezeknek a jelszavak- 
nak éppen az emlitett szerződések 
a hordozói. A világbéke a való igaz- 
ságosságon nyugszik és a demokrata 
államok nem akarják elismerni az 

igazságokat. Azt mondják, hogy a 
demokrácia népuralmat jelent. De 
vajjon van-e népuralom az Egye- 
sült Alalmokban, ahol 60 család 

vezető politikus panaszkodott emiatt 
karácsony előtti beszédében. 

Az olasz és német sajtóval ellentétben 
a brit és francia lapok igen nagy meg- 
elégedéssel és örömmel kommnetálják 
Roosevelt elnök szavait, amelyeket 
őszintének és emberségesnek jellemez- 
nekk 

Fagy és hóvihar 

(SARAGOSSA.) Teruel körül tüzér- 
ségi harcok folynak. A hadmüveleteket 
egyébként megneheziti a fagy és a hó- 
vihar. Salamancai hiradás szerint a 
Franco csapatok több helyen heves har- 
cok után megtörték a köztársaságiak el- 
lenállását, akik hadállásaikból vissza- 
vonulni voltak kénytelenek. Nagyobb 
jelentőségüű hadmüveletek azonban nem 
történtekk 

Az egyiptomi események 

(KAIRÓ) (Reuter.) A drámai szine- 
zetü parlamentfeloszlatás után a jelek 
szerint uj választások kiirására kerül 
a sor, amikor is a Nahas pasa által ve- 

uralkodik az állam kormánya fe- 
lett? Ez pedig nem rosszhiszemüű ál- 
litás, mert hiszen éppen az egyik 

véleménye az 

A jövő hét nagy szinházi szenzációja Clare Boothe 

cimüű vigjátékának a bemutatója. 
hogy 32 női szerep mellett egyetlen férfi szereplője sincsen! 

zetett wafdisták és a jelenlegi minisz- 
terelnök liberálisai mérik össze fegy- 
vereiket, A belviszonyokat jól ismerők 
az utóbbiak győzelmét jósolják, mert a 
watdok I. Faruk király trónralépése óta 
elveszitették az ifjuság szimpátiáját. Na 
gyon érdekes Fattah Yehia pasának, a 
jelenlegi külügyminiszternek nyilatko- 
zata, melyben megcáfolja azokat a hi- 
reket, melyek szerint az uj kormány 
Angliaellenes külpolitikai irányt venne 
fel. A nyilatkozat felemliti, hogy ép- 
pen Mohamed Mahmout volt az, aki 
1929-ben Hendersonnal olyan egyipto- 
mi-brit megállapodást kötött, melynek 
eredményeképpen az ország teljes önál- 
lóságát kivivta és Mahmout voít az, aki 
mindig a brit -egyiptomi szoros együtt- 
müködés hive volt 

Anglia elfogadta a japán jegyzéket 

(TOKIÓ) (Reuter.) Craigie tokiói an- 
gol nagykövet közölte Hirota külügy- 
miniszterrel, hogy az angol kormány a 
lady Bird ügyében hozzáintézett jegy- 
zéket elfogadta és ezáltal a konfliktust 
a maga részéről elintézettnek tekinti. 
Ugyanakkor Hirota külügyminiszter 
hangsulyozta, hogy 
Japán tekintettel arra a jó viszony- 
ra, mely Angliát és Japánt már év- 
tizedek óta összeköti, a maga részé- 
ről mindent elkövet oly irányban, 
hogy a brit érdekek Kinában kellő 
védelemre találjanak. E szándéká- 
ban nem fogja megakadályozni még 
az a körülmény sem, hogy az utóbbi 
időben Tokiót a brit sajtó részéről 
sorozatos és igazságtalan támadások 

érik. 

A japán közvélemény egyébként rend- 
kivül nagy megelégedéssel vette tudo- 
másul Craigie nagykövet bejelentését, 
melyet a sajtó vezetőhelyen közöl. 

Hangcsau visszafoglalása 

(SANGHAL) Kinai részről jelentik, 
hogy Hangcsau városát, amelyet a ja- 
pánok birtokol tak, a kinaiak ismét 
visszaszerezték. A kinaiak japán egyen- 
ruhát viselve hirtelen bombatámadással 
vonultak be a városba és lepték meg az 
ott levő japán őrséget, amelynek számos 
tagja vesztette életét az első támadás- 
nál. 

Elfoglalták Konfucius szülővárosát 

(PEIPING.) (Reuter.) Az északi tarto- 
mányok terültein elsőhaladó japán csa- 
patok tegnap elfoglalták Konfucius 
szülővárosát, Csufut is. Az ujabb terü- 
letszerzés a Romei iroda szerint hatal- 
mas küzdelembe került. 

Konfucius ivadékának nem kell 
a hatalom 

(SANGHAI) Csufu elfoglalása után, 
ahol Konfucius született, a japánok 
Kung Teh Ceng hercegnek, Konfucius 
75-ik leszármazottjának felajánlották, 

A vigjáték vonzó érdekessége, 

i 

ű 
HÜLÉST És 

AMIG] FEJF JÁST 

hogy vegye át az uralmat, de a herceg 
kijelentette, hogy erre nem hajlandóó 

Félóra alatt tökéletesen megsemmi: 
sitették Hankau repülőtereit ' 

(SANGHAL) (Reuter.) A japán légi- 
haderő 14 gépe tegnap délelőtt félóráig 
tartó látogatában részesítette Hankau 
valamint a hozzá tartozó épületeket is. 
Két repülőterét s az ott felépitett összes 
hangároka a benne levő gépekkel együtt 
a földdel tette egyenlővé. A bombarde- 
ment folytán, amint az Exhange Tele- 
graph közli, 27 nehéz kinai bombavető 
pusztult el. Halálos áldozata a táma- 
dásnak, miután a repülők csak az emli- 
tett terekre szoritkoztak, mindössze 3 
volt. 

Kanton is bombatüzben 

(SANGHAIL) (Reuter.) Heves repülő- 
támadás szinhelye volt tegnap Kanton 
kikötője is, ahová 8 japán gép látogatott 
el. Ezek a bombázók azonban ezuttal 
kizárólas a kikötő területére dobták le 
övedékeiket, Az anyagi igen nagy, 
Érdekes, hogy ugy Hankauban, mint a 
kantoni kikötőben is több angol ágyu- 
naszád horgonyzott, melyek parancsot 
kaptak arra, hogy a brit gőzösök megtá- 
madása esetén kiméletlenül lőjjék re- 
pülőgépeket, Erre azonban, miután a 
japán pilóták nagyon vigyáztak, nem 
került sor. 

- Megtalálták az eltünt repülőnőöt. 
Párisból jelentik: Bassorai hiradás sze- 
rint a nyomtalanul eltünt hires fran- 
cia repülőnőt Maryse Hilset a Perzsa- 
öbölben 30 kilóméternyire Jasktól gé- 
pével együtt megtalálták 
- Svájc szigoruan betartja a maga 

semlegességét. Bernből közlik: A St. 
Galleni katonai törvényszék most itél- 
kezett egy svájci álampolgár felett, aki 
Spanyolországba ment és ott a köztár- 
sasági hadseregbe belépvé részt vett a 
polgárháboruban. Később azután haza- 
tért Svájcba, ahol eljárás indult meg 
ellene és most a katonai biróság a Svájc 
semlegességére vonatkozó törvény meg- 
szegése cimén négyévi börtönre és pol- 
gári jogainak egy évre történő elvesz- 
tésre itélte. 
- Mozijegy ággyal, fürdővel és regge 
livel: három dollár. Newyorkból jelen- 
tik: Newyorkban megkezdte üzemét a 
világ első mozgóképszinháza, amely le- 
hetővé teszi látogatóinak, hogy az éj- 
szakai előadás után ottmaradjanak - 
aludni. E célra a mozitulajdonos a háló- 
fülkék sorozatát létesitette a nézőtér 
szomszédságában Reggel a moziban 
megszállt vendégeknek pompás fürdő- 
szobák állanak rendelkezésére. Aztán a 
tényüző társashelyiségben felszolgálják 
a reggelit, A mozijegy: ággyal, fürdő- 
vel és reggelivel együtt 3 dollár 50 cent 
be kerül 
- Megfagyott a világháboruban sze- 

repelt székely hadosztály egykori trom- 
bitása. Szegedről jelentik: A Stefania- 

sétány egyik váromladékán megiagyva 
holtan lelték meg Kitka Antal 58 éves 
napszámost, aki a ivlágháboru idejéen 
szereplő székely hadosztálynak volt a 
trombitása, 
- Ismét kivégeztek három oroszorszá 

gi szovjet-tisztviselőt. Varsóból jelen- A 
tik: Szabotázs vádjával a fehéroroszor- 
szági Csausziban halálra itéltek három 
szovjet-tisztivselőt. Az itéletet azonnal 
végre is hajtották. ; 
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Irogikas módon pusztult 
cl cé kolozsvári munhás- 

asszony 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tragikus mó- 

don pusztult el tegnap délután Maesti- 
negyedben egy 45 éves munkásasszony 
Bernát Mózes székely munkásember 
ugyanis tegnap déltájban megjelent dr. 

Hossu városi tisztiorvosnál és bejelen- 

tette, hogy felesége két nappal ezelőti 

egy leánygyermeknek adott életet és 

ennek következtében óriási kinok utár 

kiszenvedett. A munkásembernek az 

volt a feltevése, hogy gyanus körül- 

mények között meghalt felesége az 6 

tudta nélkül hozzáértésnélküli mütéte 

akart hajtatni végre magán és emiatt 

komplikációk léptek fel, amelyek a 

halálát okozták. Dr. Hossu tisztiorvos 

kiszállott a helyszinre Constantinescu 
Misu II. kerületi rendőrkapitány kisé- 

retében a vizsgálat megejtése céljából 

A tisztiorvos megállapitotta, hogy a nő 

halálát nem a mütét, hanem a szülési 
i nem elégitő, nyomoruságos kezelése 

okozta, esetleg a szülési fájdalmak kö- 
vetkeztépen fellépett szivbántalmak 
okozták. A szerencsétlen sorsu nő elte. 
metésére a hatóságok megadták az en- 
gedélyt. Ugyanakkor intezkedéseke 
tettek, hogy árván maradt gyermeké 
- apja földhöz ragadt szegény lévén - 
a helybeli menhelyre utalják be. 

a nendelkezési álhományba 
nelyezték a munkadáénl 
minisztérium cs társada- 
lombiztositó zsidó úlszt- 

viseiőlt és orvosali 
(BUCURESTI.) A Timpul jelentése 

szerint dr. Gheorghe A. Cuza munka- 
ügyi miniszter rendeletére sürgősen el- 
észitették a munkaügyi minisztérium 

nal A kimutatás alapján a 
miniszter rendeletére valamennyiüket 
felmentették a szolgálatuktól, illetve 
tendelkezési állományba helyezték őket. 
Egyelőre még nem tudni, hogy mi lesz 
az illető érdekeltek további sorsa. 
vvvvvvvvvvvvEvvv 

Barabás piroska a teljes 
ijavujás uiján 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Albina- 
palota sarkán történt szerelmi jellegü 
büntény áldozatának, Barabás Piroska 
szőnyegkereskedőnőnek állapotában lé- 
nyeges javulás állott be. Amint annak 
idejen részletesen megirtuk, Daumner 
László ügyvédjelölt a nő lakásán leját- 
szódott heves jelenet után hátulról rá- 
lőtt az uccára menekülő Barabás Pi- 
roskára, akinek a golyó a veséi felett 

eg furódott be testébe és a lépet összezuz- 
Je va, a hasfalban állott meg. Daumner 
i akkor elmenekült, de a rendőrség le- 

tartóztatta és az ügyben most dr. Bre- 
ban Emil vizsgálóbiró folytatja a vizs- 
gálatot. A szőnyegkereskedőnőt válsá- 
gos állapotban szállitották be a sebé- 
szeti klinikára, ahol a golyót azonnal 
ltávolitották, de két nap mulva ujabb 
mütétet hajtottak végre az orvosok, 
amennyiben a nőnek a lépét is ki kel- 
lett operálniok. 
A mütétek után Barabás Piroska ál- 
apota annyira sulyos volt, hogy dr. 
reban vizsgálóbiró tanácsosnak látta 
klinikára való kiszállást, hogy a lányt 
ihallgassa, ez azonban annak gyenge- 
ége és rosszulléte miatt nem sikerült 
Most azonban arról értesülünk, hogy 

Barabás Piroska a teljes felgyógyulás 
utján halad. Naponta több órát tölt 
regényolvasással és sok nőismerőse lá- 
togatását fogadja. Remélni lehet, hogy 
a szönyegkereskedőnő rövid 1dőn belül 
elhagyhatja a kórházat. 

YVVVVYVVVVvVvvvvv 
- Hatalmas mennyiségü hadianyagot 
sákmányoltak az olaszok Abessziniá- 
ban. A Stefani ügynökség jelenti Addis- 
Abebából: Abessziniában 1935. október 
-ától 1937 november 30-áig bezárólag 

az olasz csapatok összesen 300.000 pus- 
kát, 1500 gépfegyvert, 170 ágyut és ren- 

„óestét 

A romániai magyarokhoz! 
A törvényhozási választások lezajlottak. Elérkezett az ideje, hogy 

azoknak eredményét mi is számba vegyük. 
A magyarság büszke lehet arra, hogy ezt az ujabb kemény erő- 

próbát hogyan állotta meg. Magatartásával Hfényesen megcáfolta azt az 
állitást, hogy nem ismeri fel az idők sulyát, hogy nem eléggé fegyel- 
mezett, hogy nem tart össze nemzetképviseleti szervezetében: a Ma- 
gyar Pártban. Megmutatta, hogy tömör egységben elszántan és még a 
legsulyosabb áldozatoktól sem riadva vissza, küzd sorsának javulásáért 
és azért, hogy ősi nemzetiségét megtartva, mindenkivel testvéri béké- 
ben, mint egyenlőjogu polgár, élhessen az országban. 

A választási küzdelem nehéz volt. A siker még fényesebb lett volna, 
bha számos megyében nem sértették volna meg a törvényeket. A vá- 
lasztói igazolványok kiosztása, a szavazókörök beosztása sérelmes volt 
reánk nézve. Sok helyen elvették a már kiosztott választói igazolvá- 
nyokat és minden indok nélkül megakadályozták a magyar választók tiz- 
ezreit, hogy szavazhassanak. De megtörtént ezenfelül az is, hogy a vá- 
lasztás eredményének meghamisitása végett, hüséges magyarjaink kö- 
zül sokakat fenyegettek, védteleneket tettleg bántalmaztak, sulyos sérü- 
léseket okoztak nekik, sőt még emberélet is esett áldozatul az alkotmá- 
nyos jog gyakorlásának. Elvárjuk, hogy a törvény igazságos büntetése 
sujtsa a jogrend sértőit. 

Öszinte együttérzésünk kiséri azokat, akikre a sors rendelése nem- 
zeti védelmi küzdelmünkben sulyos, vagy az elképzelhető legsulyosabb 
áldozatot mérte. A legnagyobb tiszteletre méltó példaadásuk lebegjen 
mindnyájunk előtt! 

Annál szomorubb és elitélendőbb azon megtévelyedett magyarok 
viselkedése, akik ugyanakkor, amikor a becsület egyetlen kötelességet 
szabott mindnyájunknak, ennek teljesitése helyett, kényelemből, anyagi 
érdekből, gyávaságból, vagy gyengeségből testvéreik ellen az ellenféllel 
szövetkeztek. Vajha a magyarság tulnyomó többségének példája, hősi vi- 
selkedése megszégyenitené a legsulyosabb bünök elkövetőit és arra indi- 
taná őket, hogy tudatára ébredve árulásuknak, arra törekedjenek, hogy 
jóvá tegyék cselekedetüket és ezután fokozottan igyekezzenek megér- 
demelni a testvéri megbocsájtást. 

A földi megpróbáltatások nem oknélküliek és nem hiábavalók még 
akkor sem, hogyha látszólag ilyeneknek is tünnek fel előttünk. A törté- 
nelem megtanit arra, hogy nagy eszméket nem lehet áldozatok nélkül 
szolgálni és gyözelmre vinni. A lefolyt választások sulyos harcaiban di- 
cséretreméltó módon megállottuk helyünket, pedig talán az összes po- 
litikai csoportok közül egyedül csak mi nem küzdöttünk pártérdekért és 
a kormányhatalomért. De ehelyett mindnyájunkat ugyanazon szent esz- 
me hatott át és képesitett a fokozott kitartásra, erőfeszitésre és ez segi- 
tett ahhoz a sikerhez, amely sulyunkat és jelentőségünket növeli és be- 
felé is, kifelé is tiszteletet kell kivivjon számunkra. 

Nem tudhatjuk, hogy mit hoz a közeljövő, sorsunk javulását-e, vagy 
pedig még az eddiginél is sulyosabb megpróbáltatásokat? Azt sem tud- 
juk, vajjon a magyarság megválasztott törvényhozóinak lesz-e alkalmuk 
arra, hogy kötelességüket teljesitsék? Azonban bármi is történjék, nem 
hiábavaló az eredmény, amelyre büszkén hivatkozhatunk most és ez- 
után is. 

Igérem, hogy mi, a megválasztottak még fokozottabb áldozathozatal- 
lal igyekszünk viszonozni az irányunkban megnyilvánult egyöntetü bi- 
zalmat és támogatást. 

El nem csüggedve, sőt megerősödve és a küzdelmünk sikerébe ve- 
tett megingathatatlan bizalom érzésével, a legnagyobb elismeréssel, kö- 
szönettel és hálával eltelve köszöntöm az ujév kezdetén nemzethü ma- 
gyar testvéreimet. 

GRŐF BETHLEN GYÖORGY, 
az Orzságos Magyar Párt elnöke. 

Cluj-Kolozsvár, 1938. január bő 3-án. 
seese 

6gy kolozsvári szinmüvész ujból 
elindult a világsiker utjain... 

(KOLOZSVAÁR-CLUJ.) Kolozsvár mü- 
vészi szempontokból az utóbbi évtizedek 
ben mindig jelentős szerepet játszott a 
világ nagy opera-életében. Elég csak 
Sándor Erzsi, dr. Székelyhidy Ferenc, 
Farkas Sándor, Komáromi Pál stb. ne- 
veire, azután a boldog emlékezetü Gro- 
zavescu Traianra utalni, hogy máris 
nyilvánvalóvá váljék ez a dolog. Most 
ujabban ismét egy fiatal kolozsvári 
tenoristának, dr. Tomel Spatarunak 
sikerült a világhirnév utjára lépnie. 

lépnie. 
A siker kezdete 

Elindulásának története még arra az 
időre nyulik vissza, amikor a ma élő 
legnagyobb Madame Butterfly, a japár 
Teiko Kiwa Kolozsváron énekelte a 
pPillangó kisasszony cimszerepét. Part- 
nere Pinkerton hadnagy szerepében Spa 
taru volt, aki olyan kitünően oldotta 
meg feladatát, hogy a világhirü művész 
nő is a legmelegebben gratulált neki 
A japán müvésznő nem is feledkezett! 
meg partneréről, akinek nemsokára 

levelet hozott a posta Bécsből és 
abban Arthur Hohenberg impresszá 
rió felszólitja dr. Spatarut, hogy 
azonnal jelentkezzék nála Bécsben 

próba-éneklésre, 

a költségeket pedig ő viseli. Rövidesen 
kiderült, hogy Hohenberg az impresz- 
száriója Giglinek, Jan Kiepurának, Tei. 
ko Kiwának, Gyenge Annának, Svéc 
sándornak és még több világhirü opera 
nagyságnak. Hamarosan az is tisztázó- 
dott, hogy 
Hohenberg Teiko Kiwa közbenjá- 
rására hivta meg Spatarut próba- 

éneklésre. 
A fiatal müvész tehát nem sokat töp- 
rengett, hanem csomagolt és elutazott 
Bécsbe. Itt az impresszárió meghallgat- 
ta a fiatal énekest, de nem szólt sem- 
mit, hanem elvitte öt-hat helylre, mü. 
vészi szalonokba, ahol a kolozsvári te- 
noristának előkelő meghivottak előt! 
kellett énekelnie. Valamirevaló művész 
sorsát ugyanis tulajdonképpen az ilyen 
zenei szalonokban döntik el, előzetesen 
a kritikusok és más zenei szakemberek 
Ha itt megállja a próbát, akkor jövője 
em lehet kétséges. 
Spataru a jelek szerint kitünően 
„vizsgázott" és impresszáriója rö- 
videsen összeállitotta szereplésének 
további programját. Körülbelül erre 
az időre esett a nagy bécsi énekes- 
verseny és többek unszolására dr. 
Spataru is benevezett arra, Sikerült 

LEGBIZTOSABB 
sze?z 

A HAJHULLAS 

HAJSZESZ ÉS SZADDAN! 
AAAÁAAAAAAAAAAAAAAAA 

is az énekesverseny férfi első di- 
ját elnyernie, ami a különböző ope- 
raházak meghivásának egész özö- 
nét hullatta a fiatal tenorista ölébe. 

Legelső szerződésbeli kötelezettségének 
az elmult hónapban tett eleget, amikor 
is a prágai 

állami Operában énekelte román 
nyelven a Mignon és a Bohémélet 

főszerepeit. 

Szereplésének nagy sikerét mutatja, 
hogy 

az előadást a prágai rádió is közve- 
titette, 

ugy, hogy azt a román közönség is hall- 
gathatta. 

Egy hét mulva a bécsi rádióból le- 
hetett hallgatni Spataru áriaecstjét, 
mig három nap mulva a kontinens 
első dalszinházában, a Stadts-oper- 
ben énekelte a Bohémélet költőjét 

német nyelven, 
a világhirü Knappertbusch vezénylése 
mellett, mig partnerei voltak a hires 
szopránénekesnő, Margareta Perras és 
az olasz Pierotti. 

Komoly bécsi kritikusok állapitot- 
ták meg Spataruról, hogy értékes 
nagy tehetség. A fiatal művész feb- 
ruárban ugyancsak a Stadts-oper- 
ben a Rigoletto és a Sevillai borbély 
főszerepét énekli, előzőleg pedig 
februárban a zágrábi opera vendége 

lesz. 
Ezeknek az előadásoknak érdekességük, 
hogy női partnere a világhirü Desi Hal- 
ban Kurz lesz. Közben lemezre énekelte 
a Columbiánál a Gyöngyhalászok hires 
románcát és Rigolettoból az „Asszony 
ngatag"-ot. Ezenkivül jó filmarca miatt 

a Paramount filmvállalat szerződ- 
tette őt a Luxemburg grófja film 

főszerepére, 
amelynek felvételei Párisban májusban 
kezdődnek. 

Addig dr. Spataru négy német ope- 
raház meghivásának tesz eleget. 
Ezek a hires hamburgi, hannoveri, 
kölni és drezdai operaházak. Szó 
van még az északi országokban 
teendő vendégszereplési körutról is. 
Dr. Tomel Spataru tehát elindult a 

világsiker utján, 

amit kolozsvári ismerősei és tisztelői 
bizonyára nagy örömmel vesznek tudo- 
másul. 
JvVvVVVVVvvVVvVvvvvvvvyvvvv 

- Alarcos banditák garázdálkodtak 
Bukarestben. Három álarcos bandita teg 
nap behatolt Aneta Antonescu asszony 
lakásába és revolveres fenyegetésekkel 
pénzt követeltek tőle. Amikor Elena 
nevü leánya közbelépett, mindkettőü- 
ket megkötözték, majd a házat teljesen 
kirabolták minden értéktárgyából A 
megkötözött áldozatokat később az oda- 
jövő szomszédok szabaditották ki szo- 
rult helyzetükből. A banditák kézreke- 
ritésére a rendőrség szigoru nyomozást 
inditott. 
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Eostlák „Obuda rémet 
(BUDAPEST.) Tegnap egy óbudai 

vendéglőben félévi nyomozás után el- 
fogták Krause Gábor müszerészt, akit 
egy évvel ezelőtt feltételesen helyeztek 
szabadlábra a Sopron-kőhidai fogház- 
ból, ahová négyévi dologház büntetése 
miatt utalták be különféle betöréses lo- 
pásokért, Közben Pánczél János rabló- 
gyilkossal együtt lázadást kisérelt meg, 
amiért ujabb négyévi dologház bünte- 
tést szabtak ki reá és e büntetése köz- 
ben helyezték feltétlesen szabadlábra. 
Krause ekkor Budára ment, ahol rövi- 
desen az egész környék valóságos réme 
lett Óbudától a Lágymányosig sorra 
fosztogatta ki a lakásokat, ugy, hogy 
rablásai és betörései révén mintegy 60 
ezer pengő (közel 2 millió lej) értéket 
harácsolt össze. A rendőrség félév óta 
körözte és nyomozta sikertelenül, mig 
most végre elfogták. Krause elfogatása 
után teljesen beismerő vallomást is tett. 

Tvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Görösorszás készül 
a irónörökös esküvőjére 
(ATHÉN.) Egész Görögország népe 

lázas izgalommal készül a trónörökös 
esküvőjére A házakat máris fellobogóz- 
ták és feldiszitették. Az esküvőre érke- 
zett rengeteg ajándékot a nagy athéni 
üzletek kirakataiban állitották ki. Pál 
jugoszláv régensherceg és felesége 7-én 
erkeznek Athénbe és ugyanakkora vár- 
ják a kenti hercegéket és más fejedel- 
mi előkelőségeket. A menyasszony, Fre- 
derika hannoveri hercegnő január 6-án 
érkezik szüleivel a görög fővárosba, 
ahol ünnepi fogadtatásban részesitik. 

7ó. olcsó, 
ftinom és 

tartós paplant, törülköző, 
férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választék- 

ban, 

MAGAZINDE PLAPOME 

Ne. va 3. udvarban. 

jJanuár 10-én ujból megkezdik 
műüködésüket a törvényszékek és az 
itélőtáblák. A polgári és katcnai tör- 
vényszékek, valamint az itélőtábla ja- 
muár i0. ével ujbó városunkban is meg- 
kezdik müködésüket az ünnepi szünet 
után. Az esküdtszék azonban első ülé- 
sét csak február hónapban tartja. 
- Hó boritja a Vezuvot. Milánóból 

jelentik: Az adriai partvidék mentén 
egészen Sziciliáig hatalmas viharok 
dulnak, amelyek a hajóforgalmat sulyo- 
san megnehezitik, Kedden olyan erős 
volt a vihar, hogy Bariból nem tudott 
kifutni a postagőzös az albán partvidék 
felé. Délolaszországban is erősen hava- 
zik. A Murge hegyen félméter magas a 
hótakaró. Trieszt fölött hatalmas hóvi- 
harok dulnak és magában Trieszt váro- 
sában erős a fagy. Nápolyban szintén 
havazott. Nápoly körül a Vezuv lejtő- 
jét hó boritja és Sorrentóban szintén 
vastag a hólepel. 
- Közel 8 millió munkanélküli van 

az Egyesült Államokban. Washingtonból 
jelentik: A nemzeti népszámlálási hiva- 
tal közlése szerint 1937. november hó 
20-án az Egyesült Államok területén 7 
millió 822 ezer munkanélkülit tartottak 
nyilván. Ezek valamennyien be voltak 
iratkozva a munkanélküliek hivatalos 
névjegyzékébe, 
- Meghosszabbitották a francia-orosz 

kereskedelmi szerződést. Párisból jelen- 
tik: Delbos külügyminiszter tegnap a 
szovjet nagykövettel együtt aláirta a 
jegyzőkönyvet az eddigi orosz-francia 
kereskedelmi szerződés meghosszabbi- 
tására vonatkozóan. A mult évi decem- 
ber 10-én lejárt egyezményt 1938 de- 

IE 

(ORADEA-NAGYVÁRAD.) A nemeseti 
bajnokság lehetetlen rendszere a tönk szé- 
lére juttatta az egyesületeket. Különösen 
áll ez a nagyváradi klubokra: a NAC-ra 
és a Crisana-ra, amelyek héroszi munkát 
fejtenek ki csapataik megmentésére. Eddi- 
gi fáradozásaik semmi eredménnyel nem 

- 
Szörnyen kikapott a Hungária Lisszabon 

ban. A Hungária vándorcsapata tegnap 
Lisszabon város válogatottja ellen mérkő- 
zött, amelytől 1:1-es félidő után 6:2 arány- 
ban sulyos vereséget szenvedett. A magyar 
bajnokcsapat csak az első félidőben ját- 
szott jól, szünet után Szabó kapus rossz 
formája miatt egymásután potyogtak a 
gólok a magyar kapuba. A 'sulyos veresé- 
get már nem lehetett elháritani. 

Járvinen Európa legjobb gerelyvetője. 
Az 1937-es eredmények alapján Európa 
legjobb gerelyvetői: 76.47 m.: Jarvinen finn 
75.10 m.: Atterwall svéd, 74.78 m.: Nikka- 
nen finn, 73,61 m.: Sule eszt. 71,05 m. 
Toivonen finn, 70,56 m.: Issak eszt, 70,20 
n Várszegi magyar, 69,67 m.: Aütonen 
inn. 

3:0 (1:0, 2:0, 0:0) arányban győzött a bu- 
dapesti FTC jégkorongcsapata Krynicában 
a Cracowia ellen. 

Budapesten tartja január 22-én alakuló 

ülését a női tennisz Középeurópa Kupa. 
Spakow, a hires román ökölvivó a közel- 

jövőben Berlinben megmérközik Hoower 
ökölvivóval. 

Francia válogatott ökölvivócsapat Lenin- 
grádban mérkőzött a helyi válogatottal. A 
franciák 14:2 arányban győztek az oro- 
szok felett. 

Megdöntötték Weissmüller rekordjait. 
Newyorkban rehdezett uszóversenyen Fla- 
nagam megdöntötte a 220 és 200 yvardos 
gyorsuszás rekordját, amelyeket eddig a 
világrekorder Weissmüller tartott. Ered- 
mények: 250 yard: 1. Flanagan 2 p. 07.7 
mp., 220 yard: 1. Flanagan 2 p. 0.8 mp. 200 
jard: 1 p. 56 mp. 50 yardor hát: 1. For- 
bes 31.9 mp., 100 m. hát: 1. Kiefer 1 p. 07.7 
mp. 

Egymillió lejt kér a londoni Arsenal bá- 
rem romániai mérkőzésért. Steinbach Pée- 
ter, a bukaresti Uninea Tricilor edzője Lon 
donban tartózkodik, hogy tanulmányozza 
a legujabb angol edzési rendszert. Lon- 
doni tártózkodását Steinbach arra hasz- 
nálta fel, hogy tárgyaljon angol sportveze- 
tőkkel londoni csapatok romániai vendég- 
szereplése tárgyában. Megbeszélést folyta- 
tott a legnagyobb angol egyesület, az Ar- 
senal vezetőségével is s ennek rendjén a 
nagy londoni klub hajlandó májusban el- 
küldeni futballcsapatát Romániába három 
mérkőzésre. Igénye az angoloknak „mind- 
össze" egymillió lej. 

KÉSÖN FUTOTT BE Románia nevezése 
a londoni ping-pong világbajnokságokra és 
ezért a román csapat ebben az évben nem 
verekedhetik meg a világ legjobb ping- 
pongozóival. 

Norvégia nem vesz részt a tokiói olim- 
pián. Igy határozott a norvég olimpiai bi- 
zottság elnöke, Oppergaard. Így kiván til- 
takozni Norvégia a japán imperialista tö- 
rekvések ellen, 

Fuzióról tárgyal a NAC és a Crisana 
jártak, ugyhogy 

utolsó kisérletként felvetődött a gon- 
dolat a két egyesület fuziójára. 

Ebben az irányban már napok óta folynak 
a tárgyalások a NAC és a Crisana vezetői 
között. Nincs kizárva, hogy pár napon be- 
lül már közlik a tárgyalások eredményét. 

- 
René Menzies, a kiváló francia kerékpá- 

10s8 rendkivüli teljesitményt végzett az el- 
mult évben. A negyvenkilencéves verseny- 
ző 1937 január óta az év utolsó napjáig be- 
zárólag 94.800 kilóméteres utat tett meg. 
Menzies az éjszakai pihenőktől eltekintve 
naponként 273 km.-t hagyott kerékpáron 
magamögött. Ezzel a teljesitményével uj 
világrekordot állitott tfel és egyben közel 
300.000 irankot keresett. Egy év alatt két 
és félszer karikázhatta volna körül az 
egyenlitőt. Menzies egyébként kijelentette, 
hogy 1939-ben ujabb Kisérletet tesz és 
arra számit, hogy saját világrekordját 100 
ezer kilóméter fölé sikerül majd feltor- 
násznia. 
Öriási érdeklödés a német-angol futball 

mérkőzés iránt. Berlini hiradás szerint Né- 
metország futballválogatottjának ezévi pro- 
gramterve a következő: Február 6: Svájc 
-Németország válogatott mérkőzés Köln- 
ben, március 20: Németország-Magyaror- 
szág válogatott Nürnbergben, 
Németország-Portugália válogatott Frank 
furtban, végül május 14: Anglia -Német- 
rszág válogatott Berlinben. Erre az utol- 
só mérkőzésre ezideig állitólag 200 ezer da- 
rab jegyet foglaltak le. 

vvvvvvvvÍvVVV 

Sársaság 
lásai. 1938. január 6-án, Vizkereszt nap- 
ján: Bükk erdő, Mikes-tető, Nyires. Indu- 
lás reggel 9 órakor. 1938. január 9-én, va- 
sárnap: Borbó-völgy, Hideg-völgy, Árpád- 
csucs, Mikesi gerinc, Bükki menedékház 
Indulás reggel fél 9 órakor. Mindkét ki- 
rándulás az egyesület helyisége elől indul 
(Str. Bratianu 24. sz.) Fenti kirándulásokon 
sizők is részt vehetnek. Si-tanfolyamot is 
rendez az EKE, melyre vonatkozó felvi- 
lágositásokat az egyesülei irodában lehet 
kapni az esti órákban 6 és 8 órák között. 
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Rádió 
CSUTÖRTÖK, január 6. 

Bucuresti: 18: Tánczene. 19: Táncleme- 
zek. 19,15: Tánczenekar. 20: Lipkowszka 
Lidia énekel. 20,25: Mandolinhangverseny. 
21,15: Rádiózenekar. 21,45: Vendéglői zene. 
Budapest. 10,30: Hirek. 11: Egyházi ének 

és szentbeszéd. 1,30: Hangverseny. 3: Ope- 
rettrészletek. 4,30: Szalonzene. 6,30: Jazz. 
7,20: Jégünnepély közvetitése. 8: Bodán 
Margit és Kubányi György énekel. 10,15: 
Dohnányi Ernő szonátaestje. 11: Hirek. - 
11,30: Szalonzene. 

gél kezdődi 

avár 

eCzink- 
festett és tisztitott ruhában jár 

feijezése után Tóth Gyulát letartóztaata. 

k ez az év, 

által 

meg. 

április 24: 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület kirándu- 
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Röstönzöt dráma 
a mozi elő csarno- 

kában 
(BUDAPEST.) Tegnapelőtt este iz- 

galmas jelenetnek voltak szemtanui 
azok, akik a Fórum-mozi nyolcórás elő- 
adására készültek. A mozi előcsarno- 
kában ugyanis egy improvizált dráma 
fogadta a közönséget, amely meglepet- 
ten látta, hogy egy csinos, jólöltözött 
fiatal nő az ügyeletes rendőrhöz siet 
s az izgalomtól reszketve egy hölgytár- a 
saságban lévő magas fiatalemberre mu- 
tat: 

- Biztos ur kérem, fogja el ezt az 
embert; ez kicsalta a hozományo- 

muat! 

A rendőr, hogy a nagyobb botránynak 
elejét vegye, a megjelölt fiatalembert 
azonnal kivezette a mozi előcsarnakából 
az izgatott hölggyel együtt, majd vala- 
mennyien bementek a főkapitányság 
központi ügyeletére, ahol az elegáns 
ifjut már valósággal „várták' a rend- 
őrség emberei. 
Nevezetesen az előállitott 

ber: 

Tóth Gyula állástalan magántiszt- 
viselő ellen a legutóbbi hónapok 
alatt több, mint tiz feljelentés ér- 
kezett házasságszédelgés cimén. 

Ösz eleje óta alig mult el hét, hogy 
egy-egy zokogó fiatal nő ne jelent 
volna meg a rendőrségen a köve kező 
panasszal: 
- Az egyik napilappan megjelent 

apróhirdetés utján megismerkedtem 
Tóth Gyula nevü fiatalemberrel, aki 
mint nyugdijas, házasulandó állami 
tisztviselő keresett magának élettársat 
- „szerény hozománnyal". Az apróhir- 
detésre levelet irtam, mire rövidesen 
megismerkedtünk. A jómegjelenésü 
behizelgő modoru fiatalember udvarolni 
kezdett nekem s csakhamar megkérte 
a kezemet. Udvarlás közben azonban 
vőlegényem kiméletesen tudtomra ad 
ta, hogy különböző sürgős és kinos 
adósságai vannak, amelyeket mint álla- 
mi tisztviselő kénytelen „rövid uton" 
kiegyenliteni, nehogy felebbvalói tudo- 
mást szerezzenek róla. Én hozomány- 
előleg cimén kisebb-nagyobb összege- 
ket adtam vőlegényemnek, aki ázu n 
egy napon nyomtalanul eltünt. 
A rendőrség a sorozatos feljelentések 

alapján meg is inditotta a nyomozást, 
azonban sehogyan sem tudtak az ügyes 
házasságszédelgő nyomára akadni. 
Közben egyre szaporodtak a rendőrsé- 
gen a panaszos nők, fiatal és kevésbé 
fiatal lányok, elvált asszonyok, akiket 
Tóth Gyula ezer, kétezer, háromezer 
pengővel megkárositott. 
Tegnap azután a régen keresett Don 

Juan egy ujabb randevu közben hu- 
rokra került. Mint később kiderült, 

Tóőth, legujabb áldozatának adott 
éppen randevut a Fórum-mozi elő 
csarnokában, nem számolva azzal, 
hogy ugyanakkor véletlenül a mozi- 
ban tartózkodik egyik előzőleg ki- 

fosztott „menyasszonya" is. 

Mikor Tóth Gyula legujabb menyasz- 
szony-jelöltje felé közeledett, a két hó- 
nappal ezelőt elhagyott fiatal leány fel- 

atalem- 

ismerte szélhámos udvarlóját, aki igy Éfos 
került rendőrkézre. 
Tegnap délelőtt azután beidézték a 

főkapitányságra az összes károsultakatt 
A rendőrség egyik folyosóját valósággal 
ellepték az elkeseredett károsultak, kik 
olyan fenyegető magatartást tanusitot- 
tak, hogy a detektiveknek csak a legna- 
gyobb nehézségek árán sikerült öket 
lecsititani. 

Az elhagyott menyasszonyjelölteket 
ugyanis sorra szembesitették Tóth 
Gyulával s miután valamennyien 
felismerték benne az apróhirdetés 
utján áldozatokat kereső „nyugdi- 
jas tisztviselőt", rá akartak rohanni 
a kihallgató rendőrtisztviselő szo- 
bájában, ugy, hogy a szembesité- 
seket végül is félbe kellett szaki- 

A rendőrség az izgalmas jelenet Be- 
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nyilatkozott a 
avu pénzügy 

) 

miniszter 
hormány pénz- 

elhelyezkedési piacot bizto- 
sitson, 

mert az egyik legfontosabb kelléke az 

egészséges közgazdasági helyzetnek és 

csak ennek segitségével érhető el a 

nemzeti értelemben vett gazdasági élet 

Az állami és közhitelek fokozásá- 

val igyekszik a termelő és eladási 
piacok sorsát megjavitani 

és a kereskedelem, illetve ipar minél 

élénkebb fejlődését elősegiteni. 

Nagy gondja lesz arra, hogy a nem 

zeti tökék beruházási lehetőségei 
emelkedjenek, . 

illetve, hogy a gazdasági élet nyugalma 

és szilárdsága biztositást nyerjen. Vé- 

gül a külföldi adósságok kérdésében 

Dpejelentette, hogy 

ügyi nrogramjáró 
(BUCURESTI.) Eugen Savu az ujl jföldi 

1a zügyminiszter a Timpul munka- 

t- Aisának nyilatkozatot adott a kor- 

tt nany pénzügyi programjáról. Elsősor- 

et pan is kijelentette, hogy 

r- a költségvetjés teljes egyensulyá: tele 

1- ról kiván gondoskodni, helyes fejlődése. 

nem kivánja az adófizetőket foko- 

abb mértékben megterhelni az ed- 

rinél, mert igazságos megadózta- 

t kiván alkalmaztatni, tekintettel 

lész azonban arra, hogy az államnak 

ik lnden előirányzott bevételre nélkü- 
rt löghetetlen szüksége van és ezért 

61l Mindenkinek állampolgári köteles- 
a ége adóját pontosan és teljes egé- 

ig göen megfizemmi. A lej helyzeté- 

s ől kijelentette, hogy az minden 

d tekintetben igen kedvező 
a pénzügyi kormányzat minden 

ekvése odairányul, hogy a lejnek ez 

kedvező nemzetközi gazdasági hely- 

e továbbra is változatlanul megma- 

djon.. 

Nagy gondot kiván forditani arra, 

hogy a belföldi tőke számára bel- 

a hitelezőkkel ujabb tárgyalásokat 

fognak kezdeni, hogy az államra 

nézve minél kedvezőbb fizetési le- 
hetőségeket érjenek el. 

A kormánynak egyik fő gondja, hogy 

vállalt kötelezettségeit mindig ponto- 

san és teljes egészében teljesitse. 

ző 

n (LONDON.) Chamberlain miniszterel 
m noök fia belépett az angol hadseregbe. 

ki (BRÜSSZÉL.) A belga nemzeti bank 

mi kormányzóját, Franck Louist tegnap 

at temették el ünnepélyes külsőségek kö- 

r. zött. A temetésen III. Lipót és a kor- 

en mány is képviseltették magukat. 
(TARNOPOL) A legujabb kommu- 

ni nista per 51 vádlottja felett itélkezett 

te a tarnopoli törvényszék, mely 37 egyént 

an évig terjedő szabadságvesztéssel 
d. jtott, mig 14-et szabadlábra helyezett. 

os (WASHINGTON.) Morgenthau pénz- 

a- ügyi államtitkár nyilatkozata szerint az 

ne gyesült Államok arany és ezüst politi- 
fo- Rája változatlan maracdt. 
y- (BUFFALO.) A Ford-müvek ellen a 
te- ociális törvények megsértése miatt 
én fljelentést adtak be. A tárgyalást a bi- 

! bság e hó 11-re tüzte ki. 

ek (BUDAPEST.) Habsburg Antal főher- 
st eeg és Ileana főhercegasszony néhány 

apot a magyar fővárosban töltöttek. 
(HAVANNA.) Covadonga gróf, XIII. 
lfonz spanyol exkirály fia sulyosan 

egbetegedett Állapota aggasztóvá 

(PRÁGA) Az afganisztáni kormány 
hegbizást adott a Skoda-müveknek kért 

ukorgyár felépitésére és felszerelésére. 

(BERLIN.) A németországi csokoládé- 
tyárosok egyöntetüen mérsékelték a 
sokoládéárakat. 
(WIEN.) Az osztrák sajtkivitel emel- 
edésére jellemző, hogy ez év utolsó 

hetében Franciaországban, Ameriká- 
Dan, Csehszlovákiában és Palesztinában 

5.000 kilót exportáltak. 
(RIO DE JÁNEIRO,) A brazil kor- 
ány hivatalos nyilatkozatot adott ki, 
ogy a brazil valuta stabilitását min- 
en körülmények között biztositani 
ja. 

BERLIN.) A német kormány elhatá- 
zta, hogy részt vesz az 1939-i ame- 

at kai világkiállitáson. 
tal [(BOGOTA.) A hatósági vizsgálat a 
ik Kolumbiában lezuhant versenygépek 
't- ügyében kideritette, hogy azok jól elké- 
a- zitett merénylet áldozatai, mert a mo- 
et okat mind a három gépnél megron- 

lák, ami közvetlen a start után a 
atasztrófák okozója lett. A szerencsét- 
enül járt 7 pilótát a kubai Patria cir- 
káló vette fedélzetére, hogy Buenaven- 
irából Havannába vigye. A merénylő 

személyét egyelőre nem sikerült kide- 
teni. 
RÓMA.) Az időjárás az Adria men- 

1 szokatlanul hidegre fordult, Felső- 
olaszországban a hideg több helyen el- 
érte a 20, sőt a 24 fokot is. Rómában 

minusz két fok a hőmérséklet és nagy 
hó boritja az uccákat. 

(BELGRÁD,) A jugoszláv fővárosban 
sszal nyilik meg az olasz képzőmű- 

e 

ta. 
. 

t elenti: Z a 

vészeti kiállitás, melyre a fasiszta kor- 

mány több muzeum remekműüvét is el- 

küldi. 

talosan cáfolja azt a hiradást, hogy von 

Papen nagykövet különös, 

misszióval a Vatikánvárosba utazna. 

(BERLIN.) A német kormány hiva- 

egyeztető 

KORDA SÁNDOR világhirü ren- 

dező idei remeke: 

Vörös pimpernecl 
UTOLSŐ KÜLDETÉSE 

ORCZY bárónő világhirü VÖRÖS 
PIMPERNEL regénye nyomán 
készült filmek második része. 

Vörös pimperncl 
uUToOLSŐ KÜLDETÉSE 

grandiózus rendezésü, izgalmak- 
ban bővelkedő film. Főszerepek- 
ben: BARRY BARNES, SOPHIE 
STEWART, JAMES MASON. 

Vörös pimpcrnci 
UTOLSŐ KÜLDETÉSE 

Január 6-iki kezdettel kerül be- 

mutatóra a 

scicct Mozgóban 
(DETROIT.) A Ford-müvek egyik 

igazgatójának, Bennetnek 17 éves leá- 

nyát elrabolták. Egész Michigan állam 

lázasan kutat a leány és elrablói után. 
(BERLIN.) A német sajtó ismét heves 

támadásokat intéz a csehszlovák kor- 

mány ellen, mely két szudéta német 

lapot, azoknak karácsonyi cikkel miatt, 
bizonytalan időre betiltott. 

(BAGDAD,) Az arab lakosság köré- 
ben erős mozgalom indult meg oly irány 

ban, hogy az egész mohamedán világ 

tiltakozzék a palesztinai katonai tör- 

vényszékek halálos itéletei ellen. 

(JERUZSÁLEM.) Dill tábornok, a 

Szentföld katonai parancsnoka eddig 

minden halálos itéletet helyben ha- 

gyott, még olyan esetekben is, amikor 

a tettes egyedül fegyver elrejtésében 

találtatott bünösnek. 
(MADRAS.) Az indiai eucharisztikus 

kongresszus alkalmával megtartott kör- 

menetben 140.000 ember, közöttük igen 

sok hindu is részt vett: 

(RÓMA) Viktor Emanuel uralkodó 

Stoppani olasz repülőkapitányt, a több- 

szörös világrekordert magas katonai ki- 

tüntetésben részesitette. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvv
v 

- ERTESITÉS. A t. olvasóink szi- 
ves tudomására hozzuk, hogy vidéki 

előfizetési dijunk: havonta 45, negyed- 

izzólámpák. 

izzólámpákat csak a legelsőrendübb 

legjobban bevált gyártási 

„Jóestét 
. z 

Jogtalan panaszok 
a éucnácvilááitásmiatt 

Az utóbbi időben syakori 
sok és üzemek vilásitása 

áramára nemcsak, hogy nem csökkent, hamem 

Némely fogyasztó azon tévhitben van, 

hogy igen gyenge áramot kap és ez vol- 

na az oka a gyengébb ténynek. 

ez a Ezennel megállapitjuk, hogy 

feltevés egyáltalában nem felel meg a 

tényállásnak. 

Ezzel szemben az igazság az, hogy a 

világitás rosszabbodása csak ottan mu- 

tatkozik, ahol silány minőségü villany- 

égőt használnak. . 

Ma már a fogyasztók legnagyobb ré- 

sze azt is tudja, hogy az ugynevezett 

„olcsó" izzólámpák kb. 25 százalékkal 

több áramot fogyasztanak, mint az 

ugyanolyan fényerősségü TUNGSRAM 

Köztudomásu, hogy a TUNGSRAM 

anyagból, a legujabb szabadalmak és a 

módszerek 

alapján gyártják. 

A TUNGSRAM jelzés Önnek 1000 

óra átlagos égéstartamot, a lehető leg- 

5. OLDAL 

ak a panaszok. hogy a laká- 
rosszabbodoti volna, habár az 

mégs mövekedeli 

Az Ön háztartásában a fent jelzett 

minőségdilferencia a következő példa 

szerint jut kifejezésre: 

Ha Ön egy 100 Wattos izzólámpát 

használ, az izzólámpa 1000 órányi égés- 

tartam alatt 100.000 Wattot, vagyis 100 

kilówattot fogyaszt, Ha a kilówatt árát 

csak 10 lejbe számítjuk, ugy ez az izzó- 

lámpa 1000 lej értékü áramot fiogyaszt. 

Ha On az árampazarló izzólámpa he- 

lyett TUNGSRAM lámpát basznál, ez 

ugyanazon fényteljesitménynél kb 25 

százalékkal kevesebb 

az áramfogyasztásnál tehát 25 százalé- 

kos, vagyis kb. 250 lej megtakaritás mu- 

tatkozik. 

áramot igényel, 

Fontolja meg, hogy házában, irodájá- 

ban, gyárában - sok helyütt - állan- 

dóan ég a villany. Számitsa ki, hogy az 
„olcsó" lámpák által igényelt ARAM- 

TÖBBLET mit jelent Önnek és a jövő- 

ben ŐÖVAKODNI FOG AZ „OLCSŐ" 

LAMPAÁKTÓL. 

nagyobb teljesitményt, tehát a legtaka- 

rékosabb fogyasztást biztositja. 

Meshökkentőa 
a kitérések 

-0- 

rányokat öltött 
járványa 

MKolozsváron 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Soha nagyobb 

méreteket nem öltött a kitérések jár- 

ványa, mint az elmult esztendőben. A 

város anyakönyvi hivatalának most 

közzétett adatai szerint 

tavaly 392 ember hagyta el vallá- 

sát. Hatvanhét lélekkel több, mint 

1936-ban. 

A számadatokból nem derül ki, milyen 

inditóokok késztettek közel négyszáz 

embert arra, hogy elhagyja ősei hitét 

és más felekezet hivévé szegődjék. Csak 

következtetni lehet: gazdasági kényszer 

és a családi helyzet elsőósorban a legfőbb 

érvek. 
A statisztikában jelentős számadatok- 

kal vannak képviselve a kisebbségi egy- 

bázak. A római katholikus, lutheránus 

és zsidó egyházakból kitérők száma 

emelkedést mutat a tavalyi mérleggel 

szemben, mig a reformátusoké csök- 

kent. Érdekes tünet, hogy 
a többségi egyházakból kitérők 

száma is emelkedést mutat. 

De lássuk a számadatokat: 

Orthodox vallásról áttért 15 ember 

(1936-ban 8). Ezek közül görög katho- 

likus lett 7, római katholikus 3, bap- 

tista 4, adventista 1. , 

Görög katholikus hitét elhagyta 86 

ember (41). Orthodox hitre tért 28, róm. 

kath. lett 8, református 2, lutheránus 

1. baptista 42, adventista 5. 

A római katholikus egyházból 99 tért 

át (81). Orthodox hitet választott 39, gö- 

rög katholikus lett 41, református 12. 

lutheránus 2, izraelita 2, adventista 3. 

lan 6. 
A lutheránusok közül kitért 17 (8) 

évxre 135, félévre 260, egész évre 500 lej. tholikus 2. 

Református vallását elhagyta 143 (153). 

Orthodox lett 44, görög katholikus 49, 

római katholikus 33, unitárius 3, izraeli- 

ta 2, baptista 1, adventista 5, vallásta- 

Orthodox lett 9, gör. kath. 6, római ka- 

Az unitárius hitről áttért 9 (14), Gö- 

rög keleti lett 4, római katohlikus 3, re- 

formátus 1, vallástalan 1. 
Az izraelita hitről áttért 19 (17). Or- 

thodox vallást választott 7, görög ka- 

tholikus lett 5, római katholikus 3, re- 

tormátus 3, vallástalan 1. 
Négy vallástalan sorakozott ezenki- 

vül az elmult évben Krisztus táborába. 

Ezek közül 1 orthodoz, 3 pedig görög 

katholikus hitet választott. 
A baptisták és adventisták közül az 

elmult évben egyetlen lélek sem hagyta 

el vallását. 

Viz, villanyszerelést, valamint 
lakatosmunkát és autógénheg- 
gesztést a legnagyobb pontosság- 

gal vállal 

Pál Bertalan 
Calea Marechal Foch 34, udvar- 

ban és Strada Zenopol 23. 

- Németország megtorlásokkal él az 

orosz állampolgárokkal szemben. Ber- 

linből jelentik: A belügyminisztérium 

rendeletére ezentul minden szovjet ál- 

lampolgár, aki el akarja hagyni Német- 

országot, köteles utlevelére megszerez- 

ni a német rendőrség láttamozását. Né- 

met részről ezt az intézkedést azzal in- 

dokolják, hogy ez a lépés csak megtor- 
lás jellegü, tekintettel arra, hogy a 
szovjet hasonló intézkedést léptetett 
életbe. 

- Röder magyar honvédelmi minisz- 
ter felsőházi tag lett. Budapesti je- 
lentés szerint Röder Vilmos magyar 
honvédelmi minisztert Horthy Miklós 
kormányzó az érdemei elismeréséül 
életfogytiglani felsőházi taggá nevez- 
te ki. 
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i ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre, Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár ea oenthető Str. Surda 16. a ház BEJÁRONÖT felveszek délelőttre (ház mellett. ; a410) mesteri teendőkre is) Str. N. Jorga 21. sz SÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellett. 

(7439 ttatkoázvttzátzasaaa Erdeklődni Cal. Traian 20. (P 6945) KIFUTŐFIV felvétetik „Meteor irógép EGY C-melodi saxofon eladó. Czerjék vállalat, Str. Regina Maria 23. (7396, Apróbhirdetések Cal. Victoriei 33. „(7409) 
.... k kkztteztzá a SATU-MAREN a főutvonalon 7 éve fenn KULÖNFELEK ló hölgyfodrász-szalon gépekkel felsze- relve és minden információt kibirva, be- Cserfa öle 980 LEVELEZES tegség miatt sürgősen átadó. Cim: Forn- 

FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 
cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (T 10) 
TEADÉLUTAN a monostori „Ursus" sör 

csarnok minden vasárnap 6-12 óráig tea- 
délutánt rendez. Jazz zene. Beléptidij nin- 
csen, rumos tea, meleg fánk I15 lej. 

(7432) 
HŐ és sárcipőket legjobban, legolcsób- 

ban javit „Massiv" gumivulkanizáló üzem, 
Str. Masaryk 1. (7437) 
NEM MINDENKI TUD rosszul készült 

ruhákban járni. Ezért báli ruháit, délutáni 
és estélyi ruháit Czinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában készittesse. Str. Berde 2. 
szám. I. emelet. (T6) 
EGY PENZÉBE KERÜL, akár rossz, 
akár jó szabásu férfiruhát visel. Legjob- 
ban teszi, ha Czinczárné és Fülöp fériüi és 
női divatszalonjához fordul, ahol szmo- 
kingok és frakkok szakértők által megdi- 
csért kivitelben készülnek. (T 5) 

ADAÁS-VETEL 
ELADÓ modern francia hálók, recamier 

fotelek és székek sürgősen garanciával. Str. 
Moldovei 17. (i33 
MENYASSZONYI kelengyék, lepedő és 

ágynemü vásznak, damasztok, különböző 
minőségü szövetek érkeztek Sámuel, Str. 
Máloasá 19. (344 
SCHIMBAÁSOK FIGYELMEBE! Elsőren- 

dü lovak Haráknál kaphatók. Someseni, 
Str. Bai. 7074) 
NÖI télikabát olcsón eladó, Piata Uniri 

11. II. em. 23. (P 6934) 
SURGOSEN koresekk féregmentes sez- 
lont és ruhaszekrényt. Cim: Tutungerie, C 
Regele Ferdinand 37. (7373) 

HEADŐ BARCECAÁK 
szép fekvésü lapályos 6e- 
lyen a Stánful Göeorgöe és 
Tacb6e lonescu ucca negyed 
ben. Diz, villany, jJárádók. 
Előnyös fizefési felfélelek, 
Ügyvédi iroda. Cai. Dici. 45. 

STINGEL, Förster, Wirth zongorák rö- 
vid, kereszthuros jó állapotban nagyon ol- 
csón eladók. Sternberg, Str. Regina Maria 
29. szám. (7399) 
ÖSSZECSUKHATÓ vaságy, mátrácokkal 

eladó. Str. Petru Maior 11. Wachtel Schnei 
der. (7403) 
ELADÓ 3 plusz 1 Orion rádió nagyon ol- 

csón. Str. Romulus 18. (7404) 

..... 

rendezést modernet. Piata Unirii ő. 
lienthal. 

ELADÓ sürgősen szé 
zsaszőnyeg. Érdeklődni 
donosnál, P. Mihai Vite 

p nagy ebédlő pe 
11-3-ig háztula 

nált, kárpitozott á gybetéttel, ágyteritő, fü 
göny elutazás mi 

80 EZER lejért, havi 10 ezer lejt jövedel 

KERESKEDÖK, Iparosok 
Banca Nationala előirt három kötelező be 
hozatali és deviza könyvek Anca könyv 
kereskedésben, Cluj, kaphatók. 

Anca könyvkereskedésében kaphatók. 
(7434 

kiadóba. (P 6946 

adó. Str. B. Hásdeu 20. (P 6951) 
MODERN kombinált diófaszekrény sür- 

gősen eladó. Str. Regina Maria 51., aszta- 
lesmühely. (7438 
BUTORRAKTÁR Sír. Gen. Poetas 15. sz 

mindenféle butorok olcsón kapható, bizo- 
mányt, beraktározást elfogadunk. Használ 
butort veszek, (440 
KÉT darab kétkerekü taliga és egy ké- 

zi stráf eladó. Str. Horea 11. Hirsch keres. 
kedőnél. ..... 
SÜRGÖSEN eladó közösség megszünte- 

tése miatt elfogadható árban központi ui 
nodern 8 szoba komtortos emeletes ház 
szép kerttel. Wahlberg, Str. Tudor Vladi- 
nirescu 16-a. (7300, 
ELADÓK villahelyek Str. Andrei Mu- 

esan és Márzescuban, csatorna, viz és vil- 
annyal. Cim ügyvédi irodában, Cal. Vic- 
oriei 45. (7330 
KÖZÉPEIRTŐK bérbe, esetleg eladó, tő- 

keerős szakembernek. Érdeklődni: „Agi- 
mex", Cluj, P. Unirii 3. (T2012 
RATZ családokra vonatkozó nemesleve- 

lek, valamint régi periratokat veszek a leg 
magasabb árban. Ratiu (Rátz János) Cluj 
EP Unirii 18. (7264) 
KERESEK egy ebédlő, háló, konyha be- 

Li- 
(7109) 

LLÁST KERES 

IDÖSEBB kereskedő pénztárnoki, vagy 

ELADÓ egy modern rekamier két sze- 
mélyes 2 fotel, 1 kanapé, 1 négyszögü sza- 
lonasztal és egy modern hangulat álló lám 

szek Géza Cluj, Str. Memorandului 12. sz. 
(VP 6943) 

MODERN szép komplett háló alig hasz- 

att eladó. Cim a kiadóban 
(P 6939, 

1200 négyzetméteres házastelek eladó. Dr. 
Ligethy, Cal. Regele Ferdinand 40. (T 11) 

figyelmébe 

! n, ka ité (7435 
FARSANGI cikkek, álarcok, lampionok 

konfetti, szerpentinek nagy választékbar 

CSALÁDI házat kis kerttel keresek meg 
vételre. Ajánlatok „Készpénz P." jeligére 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Piata Mihai Viteazul 10. Jakab. (P 6947 (7392, HAÁZNAL hizott disznő eladó. Str. Cicio. JÖNEVÜ füző-szalon társulna elsőrendü Pop 122. ( 6951) fehérnemü varrónővel. Leveleket „Beve- 
JOKARBAN levő Shunda cimbalom el- 

SÜRGÖSEN eladó elutazás miatt két szo 
bás házastelek 95.000 lejért, fele a pénznek 
visszajön sóder aknázásból. Dermata mel- 
lett, Str. Cárámidarilor 37. (7411) 

KIS családi ház, 2 szoba mellékhelyisé- 
gekkel 240 ezer lejért eladó. Str. Jon Ghica 
5 (Grigorescu elején.) Értekezni: Str. Gri- 
gorescu 71. (P 6944) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és olcsón eladok. Grünfeld. Str. Dubálari- 
lor 10. (414) 
E DŐ Hismaster márkáju patefon 30 

lemezzel 2200 lej. Ugyanott férfi próbaba- 
b nagy tükröt megvételre keresek. 
Cim: Str. Bunea 5. (7416) 

ELADÓ 3 plusz 1 Philips rádió. Str. Fie- 
rului 61. Értekezni 11-4-ig. (7418) 

sSÜRGÖSEN eladó 2 szoba, konyhás fa- 
ház. Ára 55 ezer lej. Megtekinthető Str. 
Sanatorului 36. Kerekdomb. (7419) 

VASKAÁLYHA eladó. Str. Horea 57. sz. 
(7421) 

NAGY házastelek, vizmentén, gyárnak, 
y gazdálkodásnak megfelelő, sürgősen 
ló: Str. Aron 5. (7423) 

SINGER varrógépet megvételre keresek. 
Salamon, C. Decebal 48. (7425) 

ZIXNI gépet veszek, lehet használt is. 

e 

más bizalmi állást vállalna, óvadéka 
százezer lej, esetleg több is, készpénzben. 
Cim a kiadóban, (T 2) 
INTELLIGENS ápolónő állást keres, vi- 

dékre is elmegy. Cim a kiadóban. (7375) 
URIASSZONYKA nevelőnőnek, esetleg 

uriházhoz bejárónőnek ajánlikozik. Cime- 
ket „Román magyar" jeligére kérek. (7413) 

KISKERESKEDÖK, iparosok kötelező 
könyvvezetését csekély dijazásért vállalja 
Deutsch, Cal. Traian 84-a. (7412) 
PAPLANT varrok háznál, levelezőlap 

hivásra házhoz megyek. Özv. Marosánné. 
Str: Muncitorilor 43. (7415) 
ANGOLUL tanitok és órákat adok ol- 

csón, házhoz is megyek. Str. Elisabeta 32. 
(7420) 

zz zzöööz. 

ALLAST KAPHAr 

EGY jó Blattolo fiatal hegedüst sürgő- 
sen keresünk. Értekezni Fülöpnél, Cal. Re- 
zele Ferdinand 17. (7426, 
FÉNYEZŐNÖT felveszek. Balázs Calea 

Marechal Foch 48. ((443 
14-16 ÉVES jobb megjelenésüű ügyes 

katolikus szegény leány plebánián szülők 
melletti háztartási segitségként családtagi 
bánásmóddal örökös otthont nyerhetne. Le- 

Jóestéte 
amune a 

r- 

j- Cim: Nachmanovits, C. Regele Ferdinan 

BEJÁRONÖT félnapi munkára keresek 

VII évfolyam, 1938. JANUAÁR c. 

BUTOROZOTT szo áb Str. Regala 47, kiadó. c 
ba kert s vi 

1 ál, P. Mihai eazul 20. (7431 70. szám. t7436 JOLMENŐ bodega családi okok miatt KERESEK azonnalra bejárónőt egés itadó Cal. Regele Ferdinand 51. (7433) napra. Plata Unizril 20., Pappné. (P 6848 LAKAST KERES 

64., délelőtt. 

Hántottta 1160. Primária dohánytőzsdében 
((7427 

14. szám. 

mozás szakszerüen SZANISZLÓ -nál. Cluj 

LAJDONOSOK FIGYELMEÉEBE! 
jük mindazokat, kik tulajdonosai az 1934 

tráre kötvényeknek, hogy közöljék cimü- 
ket sürgősen „Milliós nyeremények" je- 
lige alatt továbbitás végett a kiadóhiva- 
talban. (VT 1951 
SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 

üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 
CIPÉSZMUNKA ellenében szabómunká 

vállalok. Cim a kiadóbann (T4 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

1 

zetve" jeligére. (7398 

KIADOÓ LAKAS 
KIADÓO egy parkettes szoba, előszoba, 

fürdőszoba, konyha, speiz február 1-ére. 
Erdeklődni portásnál, Str. Iuliu Maniu 24 

(7442) 
KAPUALATTI diszkrét bejárattal buto- 

ozott szoba kiadó. Megtekinthető 2-3 kö- 
ött Str. Francisc David 10. (P 6952 

Kiadó 
Oct. Goga 7. sz. alatti sétatéri vil- 
lában: 2 szoba, konyha teljes kom- 
forttal, azonnal, 3 szoba, konybha, tel- 
jes komtorttal 1938. február 1-ére. 
Cal. Regele Carol II. No. 12 ssz. alatt: 
2 szoba, konyha azonnal. Str. Sulu- 
tiu 8. sz. alatt: 2 szoba, konyha 1938. 
február 1-ére és 1 szoba, konyha 
azonnal. Bővebbet a róm. kat. Egy- 

házközség gazdasági hivatalában, P. 
Unirii 14. szám alatt. 

........ 
KIADÓ üresen, nagy parkettes szoba kü- 

lönbejárattal. P. Mihai Viteazul 39., ház- 
tulajdonosnál. (7422) 
SZÉP különbejáratu butorozott szoba 

azonnal kiadó. Str. Motilor 115. (7424, 
KIADÓ teljesen komfortos 2 szobás für- 

dőszobás, kertes lakás azonnalra. Str. Ta- 
bei 2. (Grigorescu uti negyedben.) Értekez- 
ni: Cal. Regele Ferdinand 34, i. emelet. 
9. (7430) 
ELEGÁNS tiszta butorozott szoba bal- 

konnal - azonnal kiadó. Str. Iuliu Maniu 
42., II. em. 2. (7429) 
KIADÓ két szoba, konyha, fürdőszoba, 

mellékhelyiségekkel. Cal. Motilor 7. (7345) 
BELVÁROS kellős közepében a Barátok 

templomától kezdődő uccában szép nagy 
egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- naíra kiadó. Str Sulutiu 8. (7247 
GARAZS belvárosban kiadó. Viz az 

udvarban. Str. Gerescu 4. (7325) 
CSINOSAN butorozott szoba azonnalra 

kiadó. Ugyanott jókarban levő asztal-kály- 
ha olcsón eladó. Str. Radu 2. (Ővár.) (7346 

..memm zmmm 

Fél hold kert 2 virágházzal, hozzá 1 
szoba, konyha, azonnal bébeadó. Str. 
Marechal Foch 80. sz. a . Bővebbet: 
a Római Katolikus Egyházközség 
gazdasági hivatalában. P. Unirii 14. 

................ 
KELLEMES uccai szoba, konyha, speiz 

kiadó havi 500 lej. Str. Subdeal No. 12. - 
Ugyanott kisebb szoba, konyha kiadó havi 
300 lejért. Értekezni délután 3-4 óra kö- 
zott. (7374) 
KAPUALATTI különbejáratu butorozott 

szoba fürdőszoba használattal 1-2 sze- velek „Szerényigényü" jeligeén a kiadóba 
Bádogüzem, Str. Stroescu 9. sz. (7428) küldendők. (T 13) 

mély részére pensióval azonnalra kiadó. 

FIATAL leány, vagy fiu üzleti kiszol 
gálásra felvétetik. Klein, Str. Cicio Por 

(P 6949 

ALLATKEDVELŐÖKNEK odaadnám hat- 
hónapos dakszli kutyámat. Str. Timbalei 4 (7417) 
KORCSOLYA-fenés, nikkelezés és kro- 

Felkér- 

évi kibocsájtásu 4 és fél százalékos Inzes- 

KERESEK kettő va 
fortos lakást belvár 
február 1-re, földszi 

gy háromszobás ko 
osban január 15 va 
nten vagy első eme 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Eévucsiik a Románia Nom 
cs a Daíria címu lapok 

4 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemz 

parasztpárt kolozsvári vezetősége s. 
rint Maniu Gyulának a párt élére . 
nöki minőségében történő visszatéré 
időszerüvé tette a dr. Boila Zakari 
szerkesztésében megjelenő Román 
Noua cimü politikai napilapnak, a pá 
hivatalos lapjával, a dr. Buteanu Au 
szerkesztésében megjelenő Batria cin ! 

; lappal való egyesitését. A Patria tudv. Piata Stefan cel 7-18. : 13- k 
mező iparvállalat eladó. Dr. Ligethy, Cal. Piata an cel Mare 1 Telefon: 13 2 levőleg a nemzeti parasztpárt erdél Regele Ferdinand 40. (T 12) (7294 hivatalos lapi A Romania N 160 EZER lejért vasutállomás mellett BELFÖLDI KÖLCSÖNKÖTVÉNY ru. hivatalos lapja, mig a Románia No 1 akkor indult meg, amikor Vaida Voevo 

Sándor vezetésével a nemzeti parasz 
párt bizonyos csoportja kivált az anyi 
pártból és Frontul Románesc néven 
politikai pártot alakitottt A két la 
egyesitésének módozatait és feltétele 
azonban még nem állapitották meg. 
AAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAA 

- MIHALY NAGYVAJDA ATHÉN 
BE UTAZOTT. Mihály nagyvajda teg 
nap a fővárosból elutazva Constantába 
hadihajóra szállott és Fundateanu ter 
gernagy kiséretében Athénbe utazot 
hogy képviselje Öfelségét Pál göri 
trónörökös esküvőjén. 
- MUMUIANU VOLT SZENÁTO 

LESZ ILFOVMEGYE PREFEKTUSA 
A belügyminisztérium megcáfolja azt 
hirt, hogy Ogadescut nevezték ki Ifov 
megye uj prefektusává. Erre a tisztségi 
re valószinüleg Mumuianu volt soroca 
nemzeti-parasztpárti szenátort fogjál 
kinevezni. 
- VIZKERESZT VÁROSUNKBA 

Vizkereszt alkalmából a szokásos fény 
nyel tartják meg városunkban is a 
ünnepségeket. Ma, Vizkereszt előestéjé 
minden zenés és látványossági előadá 
szigoruan tilos. A szinházak és mozil 
nem is tartanak előadást. Holnap az 
összes templomokban ünnepi istentis 
telet lesz, az orthodox székesegyházban 
tartandó istentisztelet után pedig, ame. 
lyen az összes polgári és katonai ható 
ságok és intézmények fejei megjelennek 
a Davila szinház melletti Szamos rész 
hez vonul az ünnepi menet, ahol a 
kereszt vizbedobása és kiemelése az 
előirás szerinti ünnepségeknek megfe 
lelően megy végbe. Egyébként holnap 
törvényes munkaszünet van. 
- BEHAVAZÓDTAK A BESZARA. 

BIAI ÉS DOBRUDZSAI VASUTVONA. 
LAK. A CFR vezérigazgatóság jelenté- 
se szerint Beszarábia és Dobrudzsa vas- 
utvonalainak nagyrésze az állandó hó- 
fuvások miatt erősen behavazódott és 
emiatt sulyos forgalmi zavarok is kelet- 
keztek. 
- Idegennyelvü leadásokat is közve- 

titenek ezentul az angol rádiók. Londo- 
ni jelentés szerint az angol kormány el- 
határozta, hogy a külföldi angolellenes 
propaganda ellensulyozására megfelelő 
ellenintézkedéseket fog alkalmazni En- 
nek első lépése, hogy ezentul az angol 
rádióleadók arabnyelvü hireket is fog- 
nak közvetiteni a brit birodalom arab- 
nyelvü lakossága számára. Ugyanakkor 
elhatározták, hogy a rádió ingyenes in- 
formációs és hirszolgáltató irodát létesit 
a külföldi lapok részére. Tervbe vették 
azt is, hogy az angol rádió a jövőben 
olasz és más idegen nyelvü leadásokat 
is fog közvetiteni. Ugyanakkor kü- 
lön bizottságot is alakítottak, mely 
az angolellenes propaganda leküzdésé- 
vel fog kizárólag foglalkozni. 

MUNKAÁS MOZGÓŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: Az 
évad legnagyobb sikert elért vigjátéka. 
Főszerepekben: Maurice Chevalier, Bet 
ty Stockfeld és Helene Robert. II 
Truxa. Megható dráma az artisták éle 
téből. Főszerepben: La Jana és Adolf 
Klein Rogge Az ünnepi előadásokon 

l 

B ir 

á 

Cal. Regele Ferdinand 89., ajtó 3. (I 7351) visszamaradni nem lehet. III. Journal. 



IiR 1938. január 6, Csütörtök. 
kat.: Vizkereszt. Prot:HI. 3 Kö- 
Ort.: Botezul Domnului. Izr. 

fizetési áraink: egész évre 
évre 230, negyedévre 120, egy 
hónapra 40 lej. 

SKOLABA 
ldig tartott a „Harmincéves há- 

n. Ncs, mennyi ideig tartott a 
icéves háboru? 

Eiró 
jádlot 
z 

On az eser 
örte, igy van ez? 

már vettem egy ujat. 
ERINTI PARANCS 
a utasitást ad a lánynak: 

vigye ki a gyermekeket a für 
és mossa meg az arcukat és 

y pillanat m 
hallatszik a fürdőszobából. Az egyik 
rmek bömböl. 

nyuka, anyuka, Mari a nyakamat 

gyeletes gyógyszertárak. Január 
n reggeltől január 8-án reggelig a 

tkező gyógyszertárak teljesitenek 
olgálatot: Lukács, Memorandului 

ariu, Regina Maria ucca; Minerva 
tár, Regele Ferdinand-ut és 

F Rusu gyógyszertára, Cipariu-ucca. 
Időjárásjelentés. A bukaresti időjá- 

skutató intézet jelentése: fokozódó hi- 
tós fagy, erős hóviharok és szél. 

Adesco, Ady selyemharisnyák 69 lej- 
1, női férfi fehérnemü, zsebkendők, nyak 
ndők, divatgombok, cérnák, pamutok és 
ndennemü rövidáruk legolcsóbban vá- 
rolhatók „Somes" áruház főposta balol- 
li ucca elején . 

iivatalos szünetet tartanak. 

kfu 

lott le a gép szárnyaira, amelyek a ki- 
o gástalan gépmüködést lehetetlenné 

Az - Ujból korlátozzák a németország 
zsidó orvosok müködését. Berlinből je- 

A lentik: Mától kezdődően a zsidó orvo- 
e ! szigoruan tilos a magánbiztosi- 

teibe beiratkozott betegeket ke- 
n Az uj rendelkezés világszerte 
I. agy feltünést keltett. 

mann Mihály remek zenésvigjátéka, az 

vel átszőtt zenés vigjátékot, amely ha- 

Péntek fél 9: Egy vidám éjszaka. (Vasza- 

Nem tesz az semmit biró ur, 

ulva éktelen sikon- 

DBBNAPOS SZÜNETET TAR- 
AK A KÖZHATÓSÁGOK. A Ra- 
virati iroda jelentése szerint a köz 
gok a közbeeső vizkereszti ünnep- 

való tekintettel felsőbb rendel- 
Alapján január 5-én szerdán déli 
őtől 10-én, héttőön délután fél A 

e uhant egy német utasszállitó re 
gép. Berlinből jelentik: Egy utas- 

repülőgép Hamburgból jövet a 
ti repülőtéren lezuhant. Három 

as három főnyi személyzet a sze- 
nesétlenségnél életét vesztette. A 
tasztrófát az okozta, hogy jég rakó- 

4 nagyoperettje, a Szibill kerül szinre, hat van müsoron. 

s órakor Nyirő József óriási sekerü ha- 

Egy vidám éjszaka 
Pénteken este Vaszary János és Eise- 

Egy vidám éjszaka kerül bemutatásra. 
Az év első bemutatója már kiállotta a 
tüzpróbát, mert Nagyváradon a mult 
héten mutatta a szinházunk ezt a szel- 
lemes, ragyogó helyzetekkel, csillogó 
humorral és könnyed, fülbemászó zené- 

talmas sikert aratott. Külön pikanté- 
riája a darabnak, hogy annak főszere- 
peit a prózai együttes tagjai alakitják, 
akik érthető ambicióval, kedvvel vitték 
Nagyváradon és fogják nálunk sikerre 
vinni az Egy vidám éjszakát. 

Szinház 
Szerda: Nincs előadás. 
Csütörtök d. u. 3: Szibill. (Olcsó helyárak- 
kal) 

Délután 6: Jézusfaragó ember. (Hetedszer.) 
Este 9: 3:1 a szerelem javára. 

ry és Eisemann nagysikerü zenés vig- 
játéka. Főszereplők: Erényi Böske, Fé- 
nyes Alice, V. Hegyi Lili, Mészáros 
Béla, Nagy István, Lantos Béla, Sza- 
bados Árpád, Tóth Elek, Deésy Jenő, 
stb. Rendező: Mészáros Béla. Vezényel: 
Schreiber Alajos. Premier-bérlet 20. 
szám.) 

I SColpine 
Szombat délután 5: Gólyaszanatórium. (Cl- 

csó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Egy vidám éjszaka. (Ren- 
des bérlet 20. szám.) 

Vesárnap délután 3: A Music Hall nem- 
zetközi revü-társulat vendégjátéka. 

Vasárnap délután 6: Egy vidám éjszaka. 
(Harmadszor.) 1 

Vasárnap este 9: A Music Hall nemzetközi 
revü-társulat vendégjátéka. 

Héttő este fél 9: Egy vidám éjszaka. (Ne- 
gyedszer.) 

Kedd fél 9: Asszonyok. (Clare Beethe vi- 
lágsikert aratott, szenzációs vigjáték- 
ujdonsága, 3 felvonásban 10 képben 
Forditotta Bókay János. 32 női szerep- 
lővel. A főszerepeket Erényi Böske, Fé- 
nyes Alice, Harmath Jolán, Hegyi Lili, 
Mária Éva, Sándor Stefi, Solymosán 
Magda, Ürmössy Magda alakitják. Ra- 
gyogó, uj kiállitáspban. Premier bérlet 

21. szám.) 
szerda fél 9: Asszonyok. (Rendes bérlet 21. 

HMHHolnap három előadás 
Csütörtökön, Vizkereszt ünnepén há-vasi balladája, a Jézusfaragó ember és 

rom előadás lesz a szinházban. Délután este kilenc órakor pedig a 3:1 a szere- 

három órakor olcsó helyárakkal Jakobi lem javára cimüű frappáns revü-operett 

:.:. 

- 

Erényi Böske, aki az idei szezonban 
először fog bemutatkozni énekes prima- 
donna szerepében, Fényes Alice a szub- 
rett, nevei mellett ott találjuk a prózai 
együttes többi kiváló tagjainak neveit, 

ami már magábán véve garancia arra, 
hogy az Egy vidám éjszaka hangulatos, 
franciásan könnyed és lendületes elő- 
adásai meglepetésként fognak hatni és a 
kitünő zenés vigjáték a szezon egyik 
leghangosabb sikerévé lesz. Hegyi Lili, 

Rajnai Elli, Mészáros Béla, Nagy Ist- 

ván, Lantos Béla, Sazabod Árpád, Tóth 
Elek, Deésy Jenő játszák a darab többi 
vezető szerepét. 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, január 5: Nincs előadás. 
Csütörtök, január 6: (matiné) Denevér. 
Péntek, január 7: Három a kislány. 
Vasárnap, január 9; (matiné) Martha. 
esee. esses 

Mozi 
EDISON MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 

szombat, vasárnap a szezon legnagyobb 
filmjei: L Bün és bünhődés. Doszto- 
jevszki világhirü regénye nyomán. Fő- 
szerepben: Hary Baur. II. Az utolsó po- 
gány. Főszerepben: Mala és Lotus esz- 
kimó szinészek. II. Uj hiradó. Miecky 
Maus. 

SELECT MOZGŐ: Szerdán az előadások 
szünetelnek. Csütörtök, péntek, szom 
bat, vasárnap: Vörös Pimpernel utolsó 
küldetése. Korda Sándor grandiózus 
filmje. Vörös Pimpernel másodi kré- 
sze. Orczy bárónő közismert regénye 
nyomán. Főszerepekben: Barry Bar- 
nes, Sophie Stesart, James Mason. 

Eegényegylet 
CAPITOL MOZGŐ: A legnagyobb premier. 

A nagy illuzió. Főszereplők: Ditta Par 
lo, Jean Gabin és Erich v. Stroheim. 
Müsor előtt uj világhiradó. 

URANIA MOZGŐ: Szerdán az előadások 
szünetelnek. Csütörtök, péntek, szom- 
bat, vasárnap: Un carnet de bal (Tánc 
rend - Egy báli meghivó). A velen- 
cei versenyen aranykupával kitünte- 
tett film. Főszerepekben: Harry Baur, 
Pierre Blanchard, Pierre Richard 
Willm, Maria bell. 

ROYAL MOZGŐ: Ma, szerdán, zenetilalom 
miatt nincs előadás. Holnap, csütörtök- 

től: Yoshiwara. Minden idők legszebb 

szám. Irodalmi bérlet 11. szám.) filmje. Előadások: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.20 

Az Édes anyaföld remek volt 

csodás! A misztikus Japánélete minden szépségével és nyomorá- 
val, Látható a Royal slágermozgó holnapi müsorán. 

- Finnország uj katonai kikötőt lé- 
tesit. Helsinkii hiradás szerint a finn 
kormány élhatározta, hogy uj katonai 
kikötőt létesit a Finn-öbölben Turku 
városa közelében. 
- Megsorszámozták a vasuti jegyke- 

zelő személyzetet és vonatvezetőket. Bu- 
karesti jelentés szerint ez év elejétől 
kezdve a CFR vezérigazgatósága sor- 
számmal látta el a vonatvezetőket és a 

közönség panasza esetén elegendő tehát 

zsak az illető vasuti közeg sorszámát 

bevenni a jelentésbe, hogy az ügy ki- 

vizsgálásra kerülhessen. 
Az uj csendőrségi vezérfelügyelő. 

A Curentuül jelentése szerint Bengli tá- 
bornokot nevezték ki a csendőrség uj 

vezérfelügyelőjévé. 

NAGY HIDEG LÉPETT FEL MA- 
GYARORSZÁGON, OLASZORSZÁG- 

i BAN ÉS PORTUGÁLIÁBAN. Buda- 

pesti jelentés szerint tiz év óta nem ta- 
pasztalt nagy hideg lépett fel. Egyes or- 
szágrészekben 27 fokos hideget mértek. 
A fagynak számos halálos áldozata van. 
Őriási hidegeket jelentenek Olaszor- 
szágból és Portugáliából. 

vasuti jegykezelő személyzetet. Az utazó 

- Ujabb száz kivégzés Oroszország- 
ban. A Stefani ügynökség jelentése sze- 
rint Moszkvában az ujévi ünnepségek- 
kel kapcsolatosan 100 embert végeztek 
ki Sztalin-ellenes akció vádjával. 

Nemzctimunka 
védelmi bejelentési ürlapok, la- 
kók bejelentési nyomtatványok 

beszerezhetők 

Boros 
papirkereskedésében 

- Egymilliónál több halott és sebe- 

sült áldozata volt Amerikában tavaly a 
forgalmi baleseteknek. Newyorkból je- 

lentik: Az amerikai biztositótársaságok 

nem akarnak többé forgalmi balesetek 
elleni biztositásokat elfogadni, mert az 

elmult évben az Egyesült Államok te- 
rületén 14.300 személy vesztette életét 

gépkocsi-balesetek miatt. A sebesültek 

bünhödése 
.... 
C Bobcris redénut 

(21.) 
- Mindjárt az ajtó mellett - hang- 

zott a készséges válasz. - Ha akarja, 
elvezetem oda. 

Elly megindult az ajtó felé, Eszébe 
jutott, hogy a fürdőszobából talán meg- 
szökhet és ez a gondolat egyszerre visz- 
szaadta határozottságát A folyosón 
azonban kellemetlen csalódás érte. A 
folyosó végét massziv ajtó zárta el. 
- Ebből a házból nem könnyü meg- 

szökni! - szólalt meg kisérője, mintha 
kitalálta volna a gondolatát. - Egyet- 
len egyszer próbálta meg valaki, de az 
is alaposan megjárta... Erre kedves 
kisasszony... 

Felnyitott egy keskeny ajtót, amelyet 
Elly nem is vett észre azonnal. Az ajtó 
szine tökéletesen megegyezett a folyosó 
sötét faburkolatával. 

Elly körülnézett a fürdőszobában, 
melynek berendezése a legkényesebb 
izlést is kielégithette. A hatalmas már- 
ványmedence mellett kétoldalt tükrök 
boritották a falat. Ablak nem volt a 
helyiségben, csak egy szellőztető nyilás, 
amelyet sürü vasrács boritott. 
- Egyedül óhajt levetkőzni? - kér- 

dezte a csontosarcu nő. 
- Igen... Természetesen... De nem 

is tudom még, hogy... - Elakadt és 
tanácstalanul bámult a medencére. 
- Ha nem akar megfürdeni. vissza- 

vezetem a szobájába! - mondta kisérője 
egykedvüen. 

Elly felkapta a fejét. 
- Nem!... De szeretnék egyedül ma- 

radni. 
- Ahogy parancsolja! Az ajtót bezár- 

hatja. 
Elly fellélekzett, mikor a rosszarcu nő 

elhagyta a helyiséget. Gondosan bezárta 
az ajtót, azután lassan, gépiesen leve- 
tette ruháját. Saját maga előtt is szé- 
gyelte mezitelenségét. A falakon elhe- 
lyezett embernagyságu tükrökben meg- 
pillanthatta tökéletes termetét. Bőre az 
erős fényben olyan vakitó fehérnek ha- 
tott, mint a legnemesebb porcellán. 

szombaton 
A viz tul meleg volt. Elly csak az 

egyik lábát mártotta bele a medencébe, 
de azonnal visszakapta. Megengedte a 
csapot és időnként óvatosan bemártotta 
a vizbe a lábát, hogy kipróbálja a hő- 
fokát... 
Nem sejtette, hogy a szellőztető-nyi- 

lás vasrácsán keresztül csillogó szempár 
figyeli minden mozdulatát. 

Félóra mulva kopogtattak az ajtón. 
Elly csak akkor nyitotta ki az ajtót, 
mikor már teljesen felöltözködött. A 
feketeruhás nő visszakisérte szobájába 
és esetleges kivánságai felől tudakozó- 
dott. 

sem teljesiti, amit akarok! 
Elly haragosan. 
A csontos arc mosolyra huzódott. 
- Ha a szabadságát kéri, azzal nem 

szolgálhatok! Egyébként minden óhaját 
szivesen teljesitem. Sőt a szeszélyeit is... 

- mondta 

A gazda igy parancsolta... 
- Gazda? - 

akart mondani? 
A nő vállát vonogatta. 
- Ne vitatkozzunk a kifejezéseken... 

A gazdám néhány perc mulva tisztele- 
tét óhajtja tenni! 
- Nem vagyok rá kiváncsi! - csat- 

tant fel a leány. - Al Doro még meg- 
keserüli azt a napot, amikor idehurcol- 
tatott, 
- Sőt, ellenkezőleg! - 

egy jólismert hang. 

Talán haramiavezért 

hallatszott 

száma pedig 1 millió 60 ezer volt. (Folytatjuk.) 

- Nincs sernmi kivánságom! Azt ugy 
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Az angol uraikodó vendege 
lesz II. Károlu király 

(LONDON,) II. Károly román király 

hir 
int, már megállapitották. A látoga- 

március 20-án kerülne sor és az 
uralkodó 5 napig tartózkodnék Angliá- 

Megérkezésekor a pályaudvaron 
maga VI. György angol király fogadja 

londoni látogatásának időpontját, 

ban. 

és 

tában nyer elszállásolást. 
AAAAAAAA AAA 

Hodyan kell elimlézniök 
élelbenlételi lsazolásukat 

a myuddijasoknak ? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Nyugdijas 
Egyesülettől nyert értesüléseink sze- 
rint a nyugdijasoknak, mint minden 
évben, az idén is csatolniok kell a szám- 
fejtésre beadandó nyugdijkönyveikhez 
az életbelétüket igazoló iratot, amely- 
ben fel kell tüntetniök, hogy román 
állampolgárok, személyazonossági iga- 
zolvánnyel rendelkeznek és nem fog- 
lalnak el nyugdijjasságuk mellett álla- 
mi vagy közhivatalt. Ezeket a kérvé- 
nyeket a Nyugdijszövetség az érdekel- 
teknek szivesen kiállitja. A kérvényt 
azután 8 lejes okmány és 1 lejes repülő- 
bélyeggel kell ellátni és igy elvinni az 
illetékes kerületi rendőrkapitányságok- 
hoz, amelyek a tulajdonképpeni élet- 
benlétet és a városunkban levő tartóz- 
kodást 
ványra 14 42 lej bélyeg feltevése szük 
séges. A torlódások elkerülése céljából 
ajánlatos, hogy az érdekeltek mielőbb 
eleget tegyenek ennek a kötelezettsé- 
güknek, amelynél a Nyugdijszövetség 
szivesen áll az érdekeltek segitségére. 

sgem 

Megyetllen módon meg- 
öilkolták a katonal 
ijogdház kulcsárját a fe- 
évene cisányok 

(MISKOLC.) Lukács István és Kálló 
Rudolf fegyenc cigányok tegnap kegyet 
len módon meggyilkolták a miskolci ka- 
tonai fogházban Kocsis Miklós őrmes- 
tert, a fogház kulcsárját. A két fegyenc, 
akik a fogház lakói voltak, tegnap egy 
kerékpár javitásán dolgozva, mindaddig 
a javitómühelyben maradtak, amig on- 
nan rajtuk kivül mindenki eltávozott. 

Amikor aztán este az örmester utá- 
nuk nézve belépett a mühelybe, az 
előre elkészitett baltával hátulról 
kétszer fejbeütötték, majd elvet- 
ték tőle a fogház kulcsait és egy 

mellékajtón elmenekültek. 

A gyilkosságot csak később fedezték 
fel, amikor a halálosan sérült fogláron 
már nem lehetett segiteni. A rabló- 
gyilkos fegyenc cigányokat most óriási 
felkészültséggel nyomozzák. 
AAAAAAAA 

Birulinta cimmel hivatalos 
Mormánylap jelenik meg 

Kolozsváron 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti 

kereszténypárt helyi vezetősége elhatá- 
rozta, hogy hivatalos jellegü kormány- 
lapot jelentet meg KolozsváronBiruinta 
néven. A lap tulajdonképpen feltámasz- 
tása a Goga-párt régi kolozsvári lap- 
jának, amelyet annak idején Hodos Ale- 
nandru és dr. Bornemisa Sebastian 
szerkesztettek. A kolozsvári kormány- 
lap szerkesztőségének számos kiváló ko- 
lozsvári román ujságiró lesz a munka- 
társa, szerkesztője pedig Sabau Emil, a 
jótollu kolozsvári román ujságiró, aki 
január elsejével kivált a „Patria" cimü 
lap kötelékéből. A lap szervezési mun- 
kálatai már folynak, 

WVVvVVVvvvvvvvvvvvvvvvvv 

- Eszkimó szinészek, Mála és Lotusz 
főszereplői Az utolsó pogány cimü su- 
per filmnek. A film a Metro produkció- 

Öfelsége angliai tartózkodása alatt 
Buckingham elnevezésü királyi palo- 

igazolják. Erre az uj igazol- 

történik. Bécsi hiradás szerint e közlé- 

s 
(BUCURESTI.) A Rador távirati iroda 

jelentése szerint 
a belügyminiszter körrendeletet in- 
tézett a prefektusokhoz, amelyben 

a legszigorubb intézkedések megté- 
telére utasitja öket, az álhir és rém 

hir terjesztők ellen. 
A rémhir terjesztésre vonatkozó tör- 
vény alapján a közvélemény nyugtala- 
nitóit azonnal biróság elé állitják. 

Vaida és Goga találkozása 
(BUCURESTI.) A Frontul, a Vaida 

párt lapja beszámolót közöl Goga mi- 
niszterelnök és Vaida Sándor találkozá- 
sáról, amely 2 óra hosszat tartott. A 
két államférfi a politikai helyzetet meg 
tárgyalva, megállapitották, hogy 
szempontjaik tekintetében a tel- 
jes egyetértést, de együttmüködési 
forma nem jött létre közöttük. A 
megállapodás szerint a HRomán 
Front jóakaratu várakozás állás- 
pontjára helyezkedik a kormánnyal 
szemben, együttmüködés azonban 
csak akkor lesz közöttük, ba a kor- 

zidoruan cljárnak 
az ál- és r émhirterjesztők ellen 

nepélyesen fogadják. A nagyvajda csü- 

lJóestét! 

lyesebb módon folytak le és valószinü- 
nek látszik, hogy Vaida a tanácskozá- 
sok befejzése után királyi kihallgatáson 
jelenik meg. 

Marinescu megbizatása 

(BUCURESTI.) Az Universul jelenté- 
se szerint 
ma jelenik meg a királyi kézirat, 
amely szerint Marinescu tábornok 
bukaresti rendőrprefektust belügyi 
államtitkárságának megfelelő ha- 

táskörre emelik 
és közvetlenül a belügyminisztérium 
rendelkezése alá osztják be. Marinescu 
államtitkári fizetést fog kapni - nyug- 
dijjogosultsággal. 

Mihály nagyvajdát várják Athénben 

(ATHÉEN.) A Pál görög trónörökös es- 

királyt képviselő Mihály nagyvajdát ün 

törtökön érkezik ide és 

a királyi lakosztályban rendeztek 
be számára lakosztályt. 

mány nehezebb helyzetbe kerülne. 
A tanácskozások mindvégig a legszivé- 

URANIA MOZGŐ! 

(TAÁNCREND) világfilmet, mely a 

a reondőrség 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Baraian Ma- 
ria Chintaului-völgy 137. szám alatti 
korcsmárosnő ma reggel megjelent a 
IV. kerületi rendőrségen és bejelentette, 
hogy 
lmeretlen tettesek éjfél után betör 
tek a korcsmájába és azt teljesen 
kifosztották. Kára mintegy 18.000 

lej. 
A IV. kerületi rendrőség széles körben 
nyomoz a vakmerő betörők kézrekeri- 

tésére. 
A rendőrség bünügyi osztálya tegnap 

letartóztatta Tarau Julian helybeli 
fiatal besurranó tolvajt, aki váro- 
sunkban több lopást követett el. 

Kihallgatása befejezése után átadják az 
ügyészségnek. 
Nagy dolgot adott évek óta a hely- 

beli rendőrség bünügyi osztályának egy 
kétségesnevü fiatal bünöző. Ugyanis két 
évvel ezelőtt tetten érték lopás közben 

Nagy sikerrel vetiti: 

r carnet de bal 
nyen az első dijat nyerte. Főszerepekben: 
Blanchar, Pierre Richard Willm, Maria Bell. Jan. 6-ki kezdettel. 

Veszedelmes tolvajokat 

Kllosztottak esu kajántól korcsm 

a hodisi csendőrség ujból lefülelte és 

s ekkor derült ki, hogy 

Az ügyészség most ebben az irányban 
is eljárást inditott ellene. 

Az előkelő vendégek egyébként állan- 
dóan érkeznek. 

velencei nemzetközi filmverse- 
Harry Baur, Pierre 

ogott 

át 
Boldis Gábor dési fiatalembert, amikor 
átadták az ügyészségnek. Hat hónapi 
büntetésének kitöltése után kiszaba- 
dulva, néhány hét eltelte után megint 
rendőrkézre került és ismét sorozatos 
lopások vádjával átadták az ügyész- 
ségnek. Összesen 

hét betöréses lopást követett el, 
Amint utólag kiderült, két héttel ezelőtt 

több lopás vádjával átadta a kolozs 
vári rendőrség bünügyi osztályának 

a vizsgálat kiegészitése végett 

Boldis Gábor az öccse nevét hasz- 
nálta és tulajdonképpen Károly- 
nak hivják s ugyanezen a néven a 
hatóságok állandó megtévesztésére 

hamis okmányokkal szerepelt. 

n-- 

Delbos és Eden a 
tanácskozni iog 

Vansittart ellátogat Rnómáb 

(BUDAPEST.) A DNB ügynökség je- 
lentése szerint 
Schuschnigg kancellár teljes bizo- 
nyossággal személyesen megy el 
Schmiedt Guido külügyi államtit- 
kár kiséretében a január 10-12. 
napjain Budapesten megtartandó 

tanácskozásokra, 

amelyen a római egyezményt aláiró ál- 
lamok képviselői beszélik meg az álta- 
lános világpolitikai helyzetet. Ugyan- 
akkor a római Stefani iroda jelentése 
szerint 
Ciano olasz külügyminiszter is a 

magyar fővárosba utazik 
és elutazása néhány napon belül meg- 

s 

li ja. Az Edison mozgó vetiti csütörtöki 
kezdettel. 

seket annyiban egészti ki az a bécsi je- 
lentés, hogy 

a spanuol és kinai harcvonalakon - Január 10-12.-én 
tariják a római cévezményhez tartozó allamok Kül- 

ügöminiszterelnek budapesti tanácskozásait 

aki jelenleg ugyan az ausztriai Baden- 
ben tartózkodik, 

féle találkozása és megbeszélése. 

lése szerint az a hir, hogy 

A tény ellenben, hogy az orosz diplo- 
mata a Ljubljanai fogház foglya és ál- 

mozgalomban való részvétel cimén, 

közclebbről uira 
nak cévmással 
a- Adáz harcok dulnak 

Schuschnigg és Schmiedt Guido va 
sárnap utaznak Budapestre és az 
osztrák kancellár ez alkalommal 
fog megbeszéléseket folytatni Da- 

rányi miniszterelnökkel is, 

de közte és Schu- 
chnigg között ezuttal nem volt semmi- 

Korai halálhir 
(BUDAPEST.) A Pesti Napló értesü- 

Bekzadian budapesti szovjet köve- 
tet kivégezték volna, korainak bi- 

zonyult. 

nak, hogy 

küvőjére ideérkező és II. Károly román 

rjárás indutt egu koloz 

. 
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Vansittart, Delbos 
kozásai 

(LONDON.) A Daily Ma 
körökből szerzett értesülés 

Vansittart, az angol 
nan kinevezett diplom 
adója, legközelebbi 
utazik, hogy ott első k zbő 

be a szükséges informáci . 
London tudni kivánja, hogy a 
lyen álláspontra helyezkedik az u 
világpolitikai eseményekkel kapcso 
tosan. 
Ugyanakko 

és Eden tani 
a lomát 

r a francia lapok arról 

Delbos és Eden közelebbről talál 
kozni fognak egymással. 

Delbos a legközelebbi napokban a Ri 
rára megy és ott találkoznék E 
Vansittarttal és Simon angol pénzü. 
miniszterrel. Francia lapok szerint 
zelebbről Titulescu volt román küli 
miniszter is a Riviérára érkezik és 
lálkozni fog Edennel. 

Japán előnyomu 
(PEKING.) A japán csapatok 
a Tiencsin-Fukeui vasutvonal men 
tén nyomulnak előre tovább 
Peking-Hankau-i vasutvonal közöt 

területen i, 
áhol a jelek szerint általános nagy 
madást készitettek el. Csufu környék 
a kinai csapatok visszavonulóban va 
nak. 

A Teurel körüli har 
(PÁRIS.) A francia kormány tegn 
lépéseket tet: az iruni hatóságok. 
nál, hogy a Francoék által őrizetbe 
vett francia konzult és három fran. 
cia alattvalób bocsássák szabadon 
Salamancából közlik, hogy 
Teruel körül még egyes részeke 

áll a harcc. , 
de a Franco-csapatok félkörben szo 
ják vissza az egyre fejetlenebbül há ráló köztársaságiakat, akiknek ellená 
sa már csaknem teljesen megtört. 
A Franco-csapatok tegnap Vilastar 

helységet foglalták el 
és közben több köztársasági repülőg 
pet lelőttek. . 

vári mérnök ellen, mei 
tiszteletlenül viscikedeti 
Királuhimnusz jáiszása 

közben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettül 

hogy a rendőrség ujabb szigoru figye 
meztetést intézett a város lakosságáho 
amelyben felszólitott mindenkit, hog 
a szinház és mozielőadások végén eljál 
szott Királyhimnusz közben a legmé 
tóságteljesebb magatartást tanusits 
Ugyanakkor a rendőrkvesztura azt 
közölte, hogy a renitens, vagy figyel 
metlenül viselkedő elemeket szigoruai 
megbüntetik. E rendelkezés értelmébe 
tegnap már a rendőrközegek mindenül 
erélyes ellenőrzést is gyakoroltak é 
ennek eredményeképpen egy helybe 
P. M. nevü mérnök ellen a rendőrsé 
eljárást is inditott, mert az Urania 
mozi előadása végén a Királyhimnus 
játszása közben nem tanusitott megfe 
lelő tiszteletteljes magatartást 
AAAAÁAAAAÁAÁAA VV 

- Dr. Fersigan uj megbizatása. Dr 
Fersigan Romulus kolozsvári ügyvédel 
Jorga volt miniszterelnök a nemzet 
demokrata párt erdélyi alelnökévé és / 
kolozsvári tagozat elnökévé nevezte k 

- Lapunk legközelebbi száma a köz 
beeső vizkereszti ünnepségek miatt 
pénteken a rendes időben fog megje 

- Bün és Bünhődés, Dosztojevszki 
világhirű regénye filmen. Az Edison 
mozgó az utóbbi évek legnagyobb fi 

tólag halálitélet vár reá Sztalinellenes produkcióját vetiti csütörtöki kezde 

Nyomatott a laptulaidonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

A film főszerepét Harry Baur alaki 
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ÓESTÉT!" képes heti világhiradója 
. 

1 viége meglátogatta a brassói „Astra" és Metron fegyvergyára- Mariora jugoszláv királynő a Principele Mircea bazár ünnepségén. 
Sősorban Őfelsége és Malaxa mérnök, közbül: Mihály nagy- 

1arcl és Max Auschnitz, alul: Petre Petrescu ezredes. 

tegn 

gok- 
etbe ; 

don, 

2ken 

igyelse élvné születésé 
ák bet aisélvhé születésének Karácsonyi és ujévi üdvözlet Károly királynak a cserkészek részéről. Mi- 
hogves évfordul ója Erzsebet királyné hály nagyvajda, a romániai cserkészek parancsnoka a királyi palotában át- 
lésének nyujtja Őfelségének a cserkészek ujévi és karácsonyi üdvözletét. II. Károly 

eljál király szintén cserkészparancsnoki ruhában fogadja az üdvözletet és ajándékot 
ad a trónörökösnek. 

Románia uj miniszterelnöke. Octavian : 
Goga, a nemzeti keresztény párt elnöke. 

Az elmult év nagy halottai. Gaston Doumergue, a francia köztársaság volt Akiről az egész világ beszélt. Képün- 
elnöke, Ramsay MacDonald, volt angol miniszterelnök, Thomas Masaryk, volt a s kön Frank Kellogot, Amerika egykori 

rszági követét kémkedés miatt csehszlovák köztársasági elnök, Ludendorff tábornok, alattuk Pierre de Couber- külügyi államtitkárát, a Kellog-paktum : 
iitélték és kivégezték. tin, a modern olimpiai játékok megteremtője, Guglielmo Marconi, a világ- megtervezőjét mutatjuk be, aki most 81 

hirü feltaláló, John Rockefeller, a petróleumkirály, Paul Dehncke, a világ- éves korában meghalt. 
háboruból jól ismert német admirális.
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A prágai Nemzetközi Vadászati Kiállitás román pavillonjának egyik rész- 
lete. 

Az utolsó parádé. Ludendorff tábor nok 70 éves születése napja alkalmával 
még résztvett a számára rendezett ünnepségeken. Képünkön a tábornokot a 
diszszázad ellépése közben mutatjuk be. 

Hongkongot védelmi állapotba helyezték. Tekintettel arra, hogy a japánok 
megkezdették délkinai hadmüveleteiket is, a 99 évre bérbevett Hongkongot és 
környékét az angolok megerősitették. Képünk a teljesen modern stilusban 
Hfelépült európai városrész egy uccáját mutatja be. 

JANUÁR vir. 

Ludendorif temetése. A nagy hadve- 
zér halotti maszkja. 

Lulendorif felravatalozása. Feldherrenhalleban ravatalozták fel Ludenl 
tábornokot. 

Csingtau pusztulás előtt. A japán rep 
Csingtau városát, mely 14 helyen ég. 

ülő gyujtóbombák lángokba boril)



R I. évfolyam, 1938. JANUÁR 6. 

ágyutalpakon. Graziani alkirály lerakja alapkövét 
utjára készen. az első frontharcos telepités helyének. 

Odettában állitották fel az első front- 
harcos telepitvényt. 

A világ legnagyobb könyve. 
munkája, hanem az egyik ameri 
lyószámla könyve. 

Ez a könyv se nem Biblia, se nem egy költő 
kai takarékpénztár 336 ezer betétesének fo- 

zóró az országuton. Németországban, hogy az eljegesedett ország- Pilsudszky mellszobrának leleplezése Rómában. A lengyel kormány, mint tást lehetővé tegyék, homokot szórnak az uttestre. tudvalevő Mussolini miniszterelnöknek egy Pilsudszky mellszobrot ajándéko- 
zott. A mellszobrot ünnepélyes külsőségek között leplezték le Rómában a 
Duce jelenlétében. 

borit! orsabb drótkötélpá- yo1 Ugrás a kávézó asztal felett. A new- Télisegély Lengyelországban. Koscsialkovszki népjóléti miniszter a nem- V december 19-én nyi- yorki jégkarnevállról készült fenti fel- zeti összetartás napján személyesen gyüjt a télisegélyre. ztria leggyorsabb drót- 
! 

vételünk. Egy korcsolyázó artista- 80 méteres Gallzigon. ügyességgel átugrik a kávézó asztalon. 



12. OLDAL , 

Porjesz József, marosvásárhelyi amatör fénykép-kiállitásának egyik, Holly- 
woodban is feltünt müremeke. 

A bukaresti szinháztüz. Bukarest egyik legnagyobb szinháza, a Vox leégett 
A tüz sok szomszédos házban is kárt okozott. 

Dr. Kubányi Endre, budapesti egyetemi 
tanár, aki pár nappal ezelőtt az Erdé- 
lyi Muzeum Egylet orvostudományi 
szakosztályán nagy feltünést keltő elő- 
adást tartott a rákbetegség rádium-su- 

garas kezeléséről. 

Vásárhelyi János, reforrmá us püspök látogatása Marosvásárhel 
A kitünő egyházvezért Farkas Jenő marosi esperes, Adorján 
bor vezető lelkész, AÁrkossy Jenő Bekecsalja esperese, Várady 
pád, Gáll Márton, Radó Sándor, Mészáros Dénes presbiterek 
Nőszövetség illusztris vezetői veszik körül. 

Az ország cigányai szervezkednek. Képünk a marosvásárhe- 
lyi „Roma"-k városháza disztermében tartott szervezkedését 
mutatja be. 

.
.
.
.
.
.


